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Hinweis / advice / attention /atencion

a Slstickstoffdruck entsprechend der Tabeile / Nitrogen pressure according to the table
\Pression d'azote conformément au tableau / Presién del nitrégeno segun la tabla

b T pe [bar] Einschaltdruck / starting pressure / Pression de démarrage / Comenzar |a presioén
C —] PN, [bar] Stickstoffdruck / Nitrogen pressure / Pression d'azote / Presién del nitrégeno
PE 2 25| 3 3,5 4 4,5 5 5,5 6 6,5 7 7,5
PN, || 18 [ 23 |28 |32 |37 |42|47 |52 |57]|61|66]|171

PE 8 8,5 9 95| 10 |10,5| 11 |11,5| 12 |[12,5] 13 | 13,5
PN, || 7.5 8 8,5 9 95 )10 (10,5 11 |1L,5) 12 |12,5(| 13
1bar =100000Pa = 0.1MPa = 0.1 N/mm* =10200kp/m* =1.02kp/cm*(at) = 0.987atm =750Torr =10.2mWs

. Stickstoffmessung ohne Wasser / Nitrogen measurement without water /
e —_] Mesure d'azote hors eau / Medida del nitrégeno sin el agua
[ Achtung: Nur Stickstoff einfiillen / Note: Only fill in nitrogen /
Nota: Remplir Seulement a l'azote / Nota: Completar solamente el nitrégeno
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LietuvisSkai

lliustracijy paaiskinimai:

Slégio kélimo jrenginio
,SiBoost Smart 2Helix V...“ pavyzdys

Slégio jutiklio mazgas

(konstrukciné serija Helix EXCEL)

(tik Helix EXCEL tipo siurbliams)

Slegio jutiklio mazgas

(konstrukciné serija Helix V ir Helix VE)

Slégio kélimo jrenginio 11 Manometras

,»SiBoost Smart 3Helix VE...“ pavyzdys 12a Slégio jutiklis

Slt'?gio kelimo jrengilfio . 12b Slégio jutiklis (ki3tukas), elektros jungtis, PIN

»SiBoost Smart 4Helix EXCEL* pavyzdys konfigaravimas
1 Siurbliai

- 16 13leidimas / nuorinimas
2 Valdiklis
. , 17 UZdaromoiji sklendé
3 Pagrindo rémas
& lleidimo kolektorius PraleidZiamosios armatiros valdymas /
5 Slégio kolektorius membraninio slégio indo slégio patikra
6 Vandentiekio sklendé i$ jleidimo pusés 9 Membraniniai slégio indai
7 Vandentiekio sklendé is slégio pusés 10 PraleidZiamoji armatdira
8 Atbulinis voZtuvas A Atidaryti /uzdaryti
9 Membraninis slégio indas ISleidimas
10 PraleidZiamoji armatiira c Pirminio spaudimo slégio patikra
11 Manometras
12 Slégio jutiklis Membraninio sl.eglo indo azoto slégio
nuorody lentelé (pavyzdys)

13 Kélimo jrenginys su atraminémis priemonémis (pridedamas lipdukas!)
14 Apsauga nuo vandens trikumo (WMS), a Azoto slégis pagal lentele

pasirinktinai - —
15 Apdaila (tik Helix EXCEL tipo siurbliams) b Pagrindinio siurblio jjungimo slégis bar PE
15a |vado pusés apdailos gaubtas ¢ Azoto slégis bar PN2

(tik Helix EXCEL tipo siurbliams) d Nuoroda: Azoto matavimas be vandens

15b | Slégio puses apdailos gaubtas e Nuoroda: Démesio! Pilti tik azotg

Membraninis slégio indo mazgas, 8l (tik

SiBoost Smart Helix EXCEL)

9 Membraniniai slégio indai

10 PraleidZiamoji armatiira

11 Manometras

12a Slégio jutiklis

12b Slégio jutiklis (kistukas), elektros jungtis,
PIN konfigdravimas

16 I3leidimas / nuorinimas

17 Uzdaromoji sklendé

2

9 Membraniniai slégio indai
10 PraleidZiamoji armatiira
18 VamzdZziy srieginé jungtis
(atitinkamai jrenginio vardiniam plociui)
19 Sandarinimo Ziedas (sandariklis)
20 Kontrverzlé
21 Vamzdzio mova
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Apsaugos nuo sausos eigos mazgas (WMS)
SiBoost Smart Helix V ir Helix VE

Apsaugos nuo sausos eigos mazgas (WMS)
SiBoost Smart Helix EXCEL

Lietuviskai

Tiesioginio prijungimo pavyzdys
(hidrauliné schema)

Netiesioginio prijungimo pavyzdys
(hidrauliné schema)

14 Apsauga nuo vandens trikumo (WMS), 24 Vartotojo montuojamos jungtys pries slégio
pasirinktinai kélimo jrenginj
11 Manometras
16 I3leidimas / nuorinimas 25 Membraninio slégio indas galutinio slégio
17 UZzdaromoiji sklendé puseje
22 Slégio relé 26 Vartotojo montuojamos jungtys uz slégio
. kélimo jrenginio
23 Kistukiné jungtis
Apsaugos nuo sausos eigos mazgas (WMS), 27 Tiekimo jungtis jrenginio plovimui
PIN konfigiiravimas ir elektros tinklo jungtis (vardinis plotis = siurblio jungtis)
22 Slégio relé (tipas PS3..)
23 Kistukiné jungtis
23a Kidtukiné jungtis, tipas PS3-4xx (2 gysly) 28 I3leidimo jungtis jrenginiy plovimui
(grandinés kontaktas) (vardinis plotis = siurblio jungtis)
23b Kistukiné jungtis, tipas PS3-Nxx (3 gysly)
(grandinés keitiklis) 29 Slégio kélimo jrenginys (€ia — su & siurbliais)
Gysly spalvos 30 Membraninio slégio indas jvado puséje
BN RUDA
BU MELYNA 31 Beslégé talpykla jvado puséje
BK JUODA
32 Prie pirminés talpyklos jvado jungiamas plo-
vimo jrenginys
33 Apvadas patikrai /techniniam aptarnavimui
(sumontuotas ne stacionariai)
34 Pastato jungtis prie vandentiekos tinklo

Montavimo ir naudojimo instrukcija Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 3
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Montavimo pavyzdys: Amortizatorius ir

kompensatorius

A |sukite amortizatoriy j tam skirtus srieginius
jdéklus ir uzfiksuokite antverzle

B Kompensatorius su ilgio ribotuvais (priedai)

C Vamzdyno fiksavimas uz slégio kélimo jrengi-
nio, pvz., kilpiniu vamzdZiy laikikliu (montuoja
vartotojas)

D Sriegio dangteliai (priedai)

Montavimo pavyzdys: Lankstis prijungimo

vamzdynai ir tvirtinimas prie pagrindo

|sukite amortizatoriy j tam skirtus srieginius
jdéklus ir uzfiksuokite antverzle

Lankstus jungimo laidas (priedas)

BW

Lenkimo kampas

RB

Lenkimo spindulys

Vamzdyno fiksavimas uz slégio kélimo jrengi-
nio, pvz., kilpiniu vamzdZiy laikikliu (montuoja
vartotojas)

Sriegio dangteliai (priedai)

Tvirtinimas prie pagrindo, apsaugant nuo
korpuso triukimo (montuoja vartotojas)

1lapav. Pasalinti patvirtinima

15 Apdaila (tik Helix EXCEL tipo siurbliams)

35 Apdailos tvirtinimo spragtukas

A Atidaryti tvirtinimo spragtukus

B Atlenkti apdailos gaubta

c Nuimti apdailos gaubta

11bpav. UzZdétiapdaila

15 Apdaila (tik Helix EXCEL tipo siurbliams)

35 Apdailos tvirtinimo spragtukas

A UZdéti apdailos gaubtg (iStraukti kreipiamasias
isky3as)

B Atlenkti apdailos gaubtg

C UZdaryti tvirtinimo spragtukus

12 pav. Transportavimo nuorodos

13 Kélimo jrenginys su atraminémis priemonémis

36 Transportavimo paleté (pavyzdys)

37 Transportavimo jrenginys (pavyzdys — kélimo
veZimélis)

38 Transportavimo tvirtinimas (varZztai)

39 Kélimo jrenginys
(pavyzdys — apkrovos skersinis)

40 Kra$ty apsauga (pavyzdys)
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Lietuviskai

13 apav. Talpyklos (priedai — pavyzdys)

41 Jtakas (su pladiniu jungikliu (priedai))

42 Pripildymas oru / nuorinimas su apsauga nuo
vabzdZiy

43 Patikros anga

44 Nupylimas

Atkreipti démesj j tinkamga iSleidima. Jrengti
sifong arba sklende apsaugai nuo vabzdZiy
patekimo. Néra tiesioginés jungties su kanali-
zacija (laisvas i3tekéjimas pagal EN 1717)

45 ISleidimas
46 I3leidimas (jungtis slégio kélimo jrenginys)
47 Gnybty déZuté apsaugai nuo sausos eigos —

signalo daviklis

48 Plovimo jrenginio jtako jungtis

49 Lygio rodmuo

13 bpav. Sausos eigos signalo daviklis (plidinis

jungiklis) su prijungimo schema

Apsaugos nuo sausos eigos signalo daviklis /
pltdinis jungiklis

A Indas pripildytas, kontaktas uzdarytas
(néra vandens trikumo)

B Indas tuscias, kontaktas atidarytas
(troksta vandens)

Gysly spalvos
BN RUDA
BU MELYNA
BK JUODA

14 pav. Vietos poreikis prieigai prie valdiklio

2 Valdiklis
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7.2.1 Pamatas/pagrindas ..... 16
7.2.2 Hidrauliné jungtis ir vamzdynai 16
7.2.3 Higiena (TrinkwV 2001) 16
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7.2.5 Membraninis slégio indas (priedai) .................... 17
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1 Bendroji dalis

ol >

Apie Sj dokumentg

Originali naudojimo instrukcija sudaryta vokieciy
kalba. Visos kitos Sios instrukcijos kalbos yra origi-
nalios naudojimo instrukcijos vertimas.
Montavimo ir naudojimo instrukcija yra sudétiné
prietaiso dalis. Ji visada turi baiti netoli prietaiso.
Tikslus Sios instrukcijos laikymasis yra batina prie-
taiso naudojimo pagal paskirtj ir teisingo jo val-
dymo salyga.

Montavimo ir naudojimo instrukcija atitinka gami-
nio modelj ir pateikimo spaudai metu galiojancia
jam taikyty saugos technikos standarty redakcija.
EB atitikties deklaracija:

EB atitikties deklaracijos kopija yra Sios naudojimo
instrukcijos dalis.

Atliekant su mumis nesuderintus techninius ten
nurodyty tipy pakeitimus ar nepaisant naudojimo
instrukcijoje pateikty gaminio/personalo saugos
taisykliy Si deklaracija netenka galios.

Sauga

Sioje naudojimo instrukcijoje pateiktos svarbiau-
sios nuorodos, kuriy batina laikytis montuojant,
eksploatuojant ir techniskai priZidrint jrenginj.
Todél montuotojas ir atsakingasis specializuotas
personalas/operatorius prie3 montuodamas ir pra-
dédamas eksploatuoti batinai privalo perskaityti
Sig instrukcija.

Batina laikytis ne tik Siame skyriuje ,,Sauga*“
pateikty bendryjy saugos nuorody, bet ir kituose
skyriuose jterpty, pavojaus simboliais paZzyméty,
specialiyjy saugos nuorody.

Nuorody Zyméjimas naudojimo instrukcijoje

Simboliai:
Bendrasis pavojaus simbolis

Elektros jtampos keliamas pavojus
PASTABA

Ispéjamieji ZodZiai:

PAVOJUS!

Labai pavojinga situacija.

Nesilaikant $io reikalavimo, galima labai sunkiai
ar net mirtinai susiZeisti.

|SPEJIMAS!

Naudotojas gali biiti (sunkiai) suZeistas.
JJspéjimas” reiskia, kad ignoruojant $ig nuoroda
tikétini (sunkis) suzeidimai.

ATSARGIAI!

Kyla pavojus apgadinti siurblj/jrenginj.
»Atsargiai* nurodo galimg gaminio apgadinimo
pavojy nesilaikant pateiktos nuorodos.
PASTABA:

naudinga pastaba, kaip naudoti gaminj. Be to, ji
atkreipia démesj j galin€ius kilti sunkumus.

2.2

2.3

2.4

2.5

Lietuviskai

Btina atsiZvelgti j tiesiogiai ant gaminio pritvir-
tintas pastabas, pvz..:

sukimosi krypties rodykle,

besiribojancias Zymes,

tipo lentele,

jspéjamajj lipduka,

Sios nuorodos turi bti aiskiai jskaitomos.

Personalo kvalifikacija

Jrenginj montuojantis, valdantis ir technine prie-
Ziurg atliekantis asmuo turi bati jgijes Siam darbui
reikalingg kvalifikacijg. Operatorius turi uZtikrinti
personalo atsakomybés sritj, kompetencijg ir kon-
trole. Jei personalas neturi pakankamai Ziniy, per-
sonalg reikia apmokyti ir instruktuoti. Jei biitina,
tokiu atveju operatorius gali kreiptis j gaminio
gamintoja.

Pavojai, kylantys dél saugaus eksploatavimo
taisykliy nesilaikymo

Nepaisant saugaus eksploatavimo taisykliy, gali
kilti pavojy asmenims, aplinkai ir gaminio / jrengi-
nio veikimui. Nesilaikant saugos nuorody, teisé j
bet kokj Zalos atlyginimg netenka galios.

Ignoruojant pastabas, gali kilti, pavyzdZiui, tokia
reali grésmeé:

elektros, mechaninio ir bakteriologinio poveikio
keliama grésmé Zmonémes,

aplinkai keliamas pavojus nutekéjus pavojingoms
medZiagoms,

materialiné Zala,

svarbiy gaminio /jrenginio funkcijy gedimas,
nustatyty techninés prieZitiros ir remonto darby
metody nesilaikymas.

Darbas laikantis saugos nuorody

Biitina laikytis Sioje naudojimo instrukcijoje
pateikty saugos nuorody, galiojanciy nacionaliniy
taisykliy dél nelaimingy atsitikimy prevencijos bei
operatoriaus vidaus darbo, eksploatavimo ir sau-
gos taisykliy.

Eksploatuotojo saugumo technika

Sis prietaisas néra skirtas naudoti asmenims
(jskaitant vaikus) su ribotais fiziniais, sensoriniais
arba protiniais gebéjimais arba nepakankama
patirtimi ir (arba) nepakankamomis Ziniomis,
nebent jie bty priZidrimi uZ jy sauga atsakingo
asmens arba gauty i$ jo instrukcijas, kaip naudoti
prietaisa.

Vaikus reikia priZitréti ir uztikrinti, kad jie neZaisty
su prietaisu.

Jei jkaite ar $alti gaminio/jrenginio komponentai
kelia pavojy, Siuos komponentus reikia apsaugoti
nuo prisilietimo (tuo turi pasirdpinti klientas).
Judantiy komponenty (pvz., movos) apsauga nuo
prisilietimo gaminio eksploatavimo metu nuimti
draudzZiama.

Pavojingy (pvz., sprogiy, nuodingy, karsty) terpiy
nuotékj (pvz., ties veleno sandarikliu) reikia paa-
linti taip, kad tai nekelty pavojaus asmenims ir

Montavimo ir naudojimo instrukcija Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 7
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2.6

2.7

2.8

aplinkai. Batina laikytis nacionaliniy jstatymy
nuostaty.

Lengvai uZsiliepsnojancias medZiagas reikia laikyti
toliau nuo gaminio.

Turi bati uZtikrinta, kad grésmés nekelty elektros
energija. Batina laikytis vietos bei bendryjy (pvz.,
IEC, Lietuvos standartizacijos departamentoirt.t.)
taisykliy ir vietos energijos tiekimo jmoniy reikala-
vimy.

Saugos eksploatavimo taisyklés atliekant
montavimo ir techninés prieZiiiros darbus

Operatorius privalo uZtikrinti, kad visus monta-
vimo ir techninés prieZitros darbus atlikty tik jga-
lioti ir kvalifikuoti specialistai, atidZiai perskaite
naudojimo instrukcijg ir taip jgije pakankamai
Ziniy.

Darbus su produktu /jrenginiu galima atlikti tik kai
jis yra iSjungtas. Biitina laikytis montavimo ir nau-
dojimo instrukcijoje nurodyty gaminio /jrenginio
iSjungimo taisykliy.

UZbaigus darbus reikia nedelsiant vél pritvirtinti
visus saugos ir apsauginius jtaisus arba juos
jiungti.

Savavaliskas konstrukcijos keitimas ir
atsarginiy daliy gamyba

Savavaliskai pakeitus konstrukcijg ir gaminant
atsargines dalis kyla pavojus gaminio/personalo
saugumui; be to, tuomet netenka galios gamintojo
pateikti saugos aiskinimai.

Atlikti gaminio pakeitimus leidZiama tik pasitarus
su gamintoju. Originalios atsarginés dalys ir
gamintojo leisti naudoti priedai uZtikrina sauga.
Dél kitokiy daliy naudojimo netaikoma garantija.

Neleistini eksploatavimo badai

Pristatyto gaminio eksploataciné sauga gali bati
garantuojama tik naudojant gaminj pagal paskirtj,
kaip nurodyta naudojimo instrukcijos 4 skirsnyje.
DraudZiama nepasiekti kataloge/duomeny lape
nurodyty ribiniy verciy arba virSyti jas.

A

3

Transportavimas ir laikinasis sandéliavimas
Slégio kélimo jrenginys transportuojamas ant
paletés (Zr. 12 pav. pavyzdZius), transportavimui
skirty mediniy konstrukcijy arba déZéje, nuo dré-
gmeésir dulkiy apsaugotas folija. Btina laikytis ant
pakuotés pateikty transportavimo ir sandéliavimo
nuorody.

ATSARGIAI! Materialinés Zalos pavojus!
Transportavimg vykdyti naudojant sertifikuotas
kroviniy gabenimo priemones (12 pav.). Bitina
uztikrinti stabiluma, nes dél siurbliy konstrukci-
jos ypatumy svorio centras juose yra pasislinkes
j virSutine dalj (gali apvirsti!). Transportavimo
dirZus arba lynus pritvirtinti prie esamy trans-
portavimo kilpy (r. 1 a, 1 b, 1 c pav., 12 pav. 13
pozicija) arba apjuosti apie pagrindinj réma.
Vamazdziai néra skirti kelti svoriams ir jy nega-
lima naudoti kaip atramy transportuojant.
ATSARGIAI! Pazeidimy pavojus!

Vamzdziy apkrova transportuojant gali pakenkti
sandarumui!

PASTABA!

Jrenginiy su apdaila atveju prie$ naudojant krovi-
niy tvirtinimo priemones rekomenduojama apdailg
nuimti, o uzbaigus visus montavimo ir jrengimo
darbus vél jg sumontuoti. (Zr. 11 air 11 b pav.).

Transporto matmenys, svoriai ir reikiamos jkélimo
angos arba laisvas plotas, reikalingas jrenginiy
transportavimui, pateikti pridedamame iSdéstymo
plane ar kituose dokumentuose.

ATSARGIAI! Sugadinimy ir pazeidimy pavojus!
Jrenginys turi biiti tinkamai apsaugotas nuo dré-
gmés, SalCio ar karscio poveikio, taip pat mecha-
niniy pazeidimy!

Gavus ir iSpakuojant slégio kélimo jrenginj ir prie-
dus, pirmiausiai batina patikrinti, ar néra pakuotés
pazeidimy.

Jei nustatomi pazeidimai, kuriuos galéjo salygoti
kritimas arba panasis veiksmai:

slégio kélimo jrenginj arba priedy dalis patikrinti,
ae néra galimy pazeidimy

informuoti tiekimo jmone (transporto ekspedicija)
arba misy klienty aptarnavimo tarnybg, net jei
néra nustatyta matomy jrenginio arba priedy
pazeidimy.

Pasaline pakuote, jrenginj sandéliuokite ar mon-

tuokite taip, kaip nurodyta montavimo salygose
(2r. skyriy ,Pastatymas/montavimas").
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4 Paskirtis

Wilo SiBoost-Smart konstrukcinés serijos slégio

slégio kélimui ir slégio palaikymui vandentiekos

sistemose.

Jie naudojami kaip:

geriamojo vandens tiekimo jrenginiai visy pirma

gyvenamuosiuose daugiaauksciuose, ligoninése,

administraciniuose ir pramoniniuose pastatuose,

kuriy konstrukcija, funkcijos ir reikalavimai ati-

tinka toliau nurodytus standartus ir gaires:

« DIN 1988 (Vokietijoje)

- DIN 2000 (Vokietijoje)

« ES direktyva 98/83/EB

« Potvarkis dél geriamojo vandens — TrinkwV2001
(Vokietijoje)

« DVGW direktyvos (Vokietijoje)

Pramoninése vandentiekio ir ausinimo sistemose,

vandens tiekimo gaisro gesinimui sistemose, skir-

tose naudoti patiems,

drékinimo ir laistymo jrenginiuose.

Atkreipkite démesj j tai, kad pumpuojama terpé

jrenginyje naudojamy medZiagy nepazeisty nei

chemiskai, nei mechaniskai ir joje nebdity abrazy-

viniy arba ilgapluos¢iy komponenty.

Automatiskai valdomi slégio kélimo jrenginiams

vanduo tiekiamas i$ vieSojo geriamojo vandens

tinklo arba tiesiogiai (tiesioginis prijungimas), arba

netiesiogiai (netiesioginis prijungimas) per talpy-

kla. Sios talpyklos yra uZdaros ir beslégés, t.y. jas

veikia tik atmosferos slégis.

5 Gaminio duomenys

5.1 Modelio kodo paaiskinimas

Pavyzdys: Wilo-SiBoost-Smart-2 Helix V605

Wilo Zenklo pavadinimas

SiBoost Produkty slégio kélimo jrenginiams Seima
(System Intelligenz Booster)

Smart Konstrukcinés serijos pavadinimas

2 Siurbliy skai€ius

Helix Siurblio konstrukciné serija (Zr. pridedama siur-
blio dokumentacijg)

\ Siurblio konstrukcijos rasis, vertikalus standar-
tinis modelis

6 Vardinis debitas Q
[m3/h] (2 poliy, modelis 50 Hz)

05 Siurblio pakopy skai€ius

Lietuviskai

Pavyzdys: Wilo-SiBoost-Smart-2 Helix V604/380-60

Wilo Zenklo pavadinimas

SiBoost Produkty slégio kélimo jrenginiams Seima
(System Intelligenz Booster)

Smart Konstrukcinés serijos pavadinimas

2 Siurbliy skai€ius

Helix Siurblio konstrukciné serija (Zr. pridedama siur-
blio dokumentacijg)

\Y Siurblio konstrukcijos raisis, vertikalus standar-
tinis modelis

6 Vardinis debitas Q
[m3/h] (2 poliy, modelis 60 Hz)

04 Siurblio pakopy skai€ius

380 Vardiné jtampa 380 V (3~)

60 Daznis, Cia: specialiai 60 Hz

Wilo Zenklo pavadinimas

SiBoost Produkty slégio kélimo jrenginiams Seima
(System Intelligenz Booster)

Smart Konstrukcinés serijos pavadinimas

FC Su valdiklyje integruotu daznio keitikliu
(Frequency Converter)

3 Siurbliy skai€ius

Helix Siurblio konstrukciné serija (Zr. pridedama siur-
blio dokumentacijg)

\Y Siurblio konstrukcijos raisis, vertikalus standar-
tinis modelis

10 Vardinis debitas Q
[m3/h] (2 poliy, modelis 50 Hz)

07 Siurblio pakopy skai€ius

Pavyzdys: Wilo-SiBoost-Smart -4 Helix VE1603

Wilo Zenklo pavadinimas

SiBoost Produkty slégio kélimo jrenginiams Seima

Smart Konstrukcinés serijos pavadinimas

4 Siurbliy skai€ius

Helix Siurblio konstrukciné serija (Zr. pridedama siur-
blio dokumentacijg)

VE Siurblio konstrukcijos rasis, vertikalus elektro-
ninis modelis (su daZnio keitikliu)

16 Vardinis debitas Q
[m3/h] (2 poliy, modelis 50 Hz arba 60 Hz)

03 Siurblio pakopy skai€ius

Pavyzdys: Wilo-SiBoost-Smart -4 Helix EXCEL1005

Wilo Zenklo pavadinimas

SiBoost Produkty slégio kélimo jrenginiams Seima

Smart Konstrukcinés serijos pavadinimas

4 Siurbliy skai€ius

Helix Siurblio konstrukciné serija (Zr. pridedama siur-
blio dokumentacija)

EXCEL Siurblio konstrukcijos riigis (auksto efekty-
vumo variklis su daZnio keitikliu)

10 Vardinis debitas Q
[m3/h] (2 poliy, modelis 50 Hz arba 60 Hz)

05 Siurblio pakopy skai€ius
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LV
Maks. debitas

Techniniai duomenys (standartiné jranga)

r. kataloge/duomenq lape

Maks. kélimo aukstis

r. kataloge/duomenq lape

Sukiy skaicius

2800 - 2900 1/min (pastovus siikiy skaicius) Helix V
900 - 3600 1/min (kintamas sikiy skaicius) Helix VE
500 — 3600 1/min (kintamas stikiy skaicius) Helix EXCEL
3500 1/min (pastovus siikiy skaicius) Helix V 60 Hz

Tinklo jtampa

3~ 400V +10 % V (L1, L2, L3, PE)
3~380V +10 % V (L1, L2, L3, PE) 60Hz versija

Vardiné srové

Zr. tipo lentele

Daznis

50 Hz (Helix V, speciali versija: 60 Hz)
50/60 Hz (Helix VE, Helix EXCEL)

Prijungimas prie elektros tinklo

(Zr. valdiklio montavimo ir naudojimo instrukcijg ir jungimo schema)

Izoliacijos klasé

F

Apsaugos laipsnis

IP 54

Vartojamoji galia P1

Zr. siurblio/variklio tipo kortele

Vartojamoji galia P2

Zr. siurblio/variklio tipo kortele

Vardiniai skersmenys

Jungtis
Jsiurbimo/slégio vamzdynas

R1%/R 1Y
(..2 Helix VE 2..)
(..2 Helix V/VE/EXCEL 4..)
(..3 Helix VE 2..)
(..3 Helix V &..)
(..2 Helix V 60 Hz &..)

R2/R2
(..2 Helix V/VE/EXCEL 6..)
(..3 Helix VE/EXCEL 4..)
(..4 Helix VE 2..)
(.4 Helix V 4..)
(..2 Helix V60 Hz 6..)
(..3 Helix V 60 Hz &..)

R 2%/R 2V,
(..2 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..2 Helix V 16..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 6..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..4 Helix VE/EXCEL 4..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 6..)
(..2 Helix V 60 Hz 10..)
(..3 Helix V60 Hz 6..)
(..3 Helix V 60 Hz 10..)
(..4 Helix V 60 Hz &..)
(..4 Helix V60 Hz 6..)

R3/R3
(..2 Helix VE/EXCEL 16..)
(..2 Helix V/VE/EXCEL 22..)
(..3 Helix V 16..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..2 Helix V 60 Hz 16..)
(.4 Helix V 60 Hz 10..)

DN lOO/DN 100
(..2 Helix V/VE/EXCEL 36..)
(..3 Helix VE/EXCEL 16..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 22..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 16..)
(..3 Helix V60 Hz 16..)
(..4 Helix V 60 Hz 16..)
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DN 125/DN 125

Lietuviskai

(..2 Helix V/VE/EXCEL 52..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 36..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 22..)

DN 150/DN 150

(..3 Helix V/VE/EXCEL 52..)
(.. Helix V/VE/EXCEL 36..)

DN 200/DN 200

(.. Helix V/VE/EXCEL 52..)

(Pasiliekama teisé daryti pakeitimus/palyginkite pridedamg jungimo

schemg)

LeidZiama aplinkos temperatira

Nuo 5 °C iki 40 °C

LeidZziamos darbinés terpés

Svarus vanduo be nuosédy

Leidziamos darbinés terpés temperatiiros

Nuo 3 °C iki 50 °C

Maks. leistinas darbinis slégis

16 bar slégio puséje (Zr. tipo lentele)

Maks. leistinas jvado slégis

netiesioginé jungtis (taciau maks. 6 bar)

Kiti duomenys...

Membraninis slégio indas 8L

5.3

Komplektacija

Slégio kélimo jrenginys,

Slégio kélimo jrenginio montavimo ir naudojimo
instrukcija,

siurbliy montavimo ir naudojimo instrukcija,
valdiklio montavimo ir naudojimo instrukcija,
gamyklinés kontrolinés patikros pazyméjimas
(pagal EN 10204 3.1.B),

gali biti jrengimo schema,

gali biiti elektros jungimo schema,

gali baiti daznio keitiklio montavimo ir naudojimo
instrukcija,

gali bati daZnio keitiklio gamykliniy nuostaty
lydrastis,

gali biiti signalo daviklio montavimo ir naudojimo
instrukcija,

gali bati atsarginiy daliy sgrasas.

5.4

Priedai

Reikiami priedai uzsakomi atskirai. Wilo progra-
moje esantys priedai, pvz.:

atvira talpykla (pavyzdys 13 a pav.),

didesnis membraninis slégio indas (pirminio ar
galinio slégio pusei),

apsauginis voZtuvas,

apsauga nuo sausosios eigos:

apsauga nuo sausosios eigos (WMS) (6 a ir

6 b pav.), jrenginiui veikiant jleidZiamuoju
reZimu (min. 1,0 bar) (pagal uZsakymga tiekiama
jau sumontuota prie slégio kélimo jrenginio),
pladinis jungiklis,

vandens trakumo elektrodai su lygio rele,
elektrodai pas naudotojg jau esanciam rezervu-
arui (specialds priedai pagal uzsakyma),
lankstas jungimo laidai (10 - B pav.),
kompensatoriai (9 - B pav.),

sriegio flan3as ir dangteliai (9 ir 10 — D pav.),
triuk$ma slopinantys gaubtai (specialis priedai
pagal uZsakymg).
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12

6 Gaminio ir priedy apraSymas

6.1

6.2

Bendroji charakteristika

Wilo Siboost-Smart tipo slégio kélimo jrenginys
tiekiamas kaip kompaktinis jrenginys su inte-
gruotu valdikliu, paruostas prijungimui. Jj sudaro
2-4 nesavisiurbiai keliy pakopy vertikaliis auksto
slégio iScentriniai siurbliai, vamzdZiais visiskai
sujungti tarpusavyje ir sumontuoti ant bendro
pagrindinio rémo. Papildomai reikalingos tik jung-
tys prie jvado ir slégio linijy, taip pat elektros tinklo
jungtis. Taip pat reikia sumontuoti atskirai uzsa-
kytus ar kartu pristatytus priedus.

Slégio kélimo jrenginys su nesavisiurbiais siurbliais
prie vandentiekos tinklo gali biiti montuojamas
tiek netiesiogiai (8 pav. — sistemos atskyrimas
beslége talpykla), tiek tiesiogiai (7 pav. — prijungi-
mas be sistemos atskyrimo). I3samias nuorodas
dél panaudotos siurbliy konstrukcijos rasite pride-
damoje siurblio montavimo ir naudojimo instruk-
cijoje.

Naudojant geriamojo vandens tiekimui ir (arba)
priegaisriniams jrenginiams, baitina laikytis galio-
janciy jstatymy salygy ir nustatyty normy. Jrenginj
biitina pagal tam galiojancias nuostatas eksplo-
atuoti taip, kad (Vokietijoje pagal DIN 1988
(DVGW)) biity uZtikrintas pastovus vandens tie-
kimas ir nei vieSuosiuose vandens tinkluose, nei
kituose naudojamuose jrenginiuose neatsirasty
veiksniy, galin€iy sutrikdyti jy darba. Prijungimui
ir prijungimo rasiai prie vieSyjy vandentiekos tin-
kly batina atitinkamai atsiZvelgti j galiojancias
nuostatas ir standartus (Zr. 1.1 skirsnj), kuriuos
papildo vandentiekos jmoniy (MVU) arba kom-
petentingos gaisrinés saugos institucijos taisy-
klés. Be to, biitina atsiZvelgti j vietos ypatybes
(pvz., per didelis ar smarkiai svyruojantis pirminis
slégis, dél kurio gali reikéti sumontuoti slégio
reduktoriy).

Sudétinés slégio kélimo jrenginio dalys

Visg jrenginj sudaro jvairiis pagrindiniai mazgai.
Valdymui reikalingoms sudedamosioms dalims/
komponentams tiekimo komplekte pridedama
atskira montavimo ir naudojimo instrukcija.

(Zr. taip pat pridedama montavimo schema)

Mechaniniai ir hidrauliniai jrenginio komponen-
tai(1a,1birlcpav.):

Kompaktinis jrenginys sumontuotas ant pagrindo
rémo su amortizatoriais (3). Jj sudaro 2—4 auk$to
slégio iScentriniy siurbliy grupé (1), kuri kartu su
jtako (&) ir slégio kolektoriumi (5) sujungta j
vieng sistema. Kiekviename siurblyje sumontuota
jtako (6) ir slégio pusés (7) uzdarymo sklendé ir i3
slégio pusés — atbulinis voZtuvas (8). Prie slégio
kolektoriaus sumontuotas uzdaromas mazgas su
slégio jutikliu (12) ir manometru (11) (taip pat Zr.
2air2bpav.).

Jrenginiuose su HELIX V ir HELIX VE konstrukcinés
serijos siurbliais slégio kolektoriuje (5) montuoja-
mas 8 | membraninis slégio indas (9) su uzda-
roma srauto sklende (10) (debitui pagal DIN 4807

5 dalj) (taip pat Zr. 3 pav.). Jrenginio su Helix EXCEL
konstrukcinés serijos siurbliais komplektacijoje
papildomai jrengiamas mazgas su 8 litry membra-
niniu slégio indu (Zr. 5 pav.).

Jtako kolektoriuje gali biti pasirinktinai sumon-
tuotas arba papildomai montuojamas mazgas
apsaugai nuo sausos eigos (WMS) (14) (7r. 6 a

ir 6 b pav.).

Valdiklis (2) pritvirtintas prie pagrindinio rémo

ir visiSkai sujungtas su jrenginio elektros kompo-
nentais. Aukstesnio galingumo jrenginiuose
valdiklis yra atskiroje pastatomoje spintoje (BM),
o elektros komponentai sumontuoti su atitinkamu
prijungimo laidu. Galutinj laidy sujungima atskiros
pastatomos spintos (BM) atveju jrengia naudoto-
jas (Zr. 7.3 skirsnj ir prie valdiklio pridedamg doku-
mentacijg).

Pateikiamoje montavimo ir naudojimo instrukci-
joje visas jrenginys aprasytas tik bendrais bruo-
Zais.

Jrenginiai su Helix EXCEL konstrukcinés serijos
siurbliais (i3skyrus 52-osios konstrukcinés serijos
siurblius) turi papildoma sklendZiy ir kolektoriaus
apdailg (1 ¢, 15 air 15 b pav.).

Auksto slégio iScentriniai siurbliai (1):
Priklausomai nuo naudojimo paskirties ir reikiamy
galios parametry, slégio kélimo jrenginyje mon-
tuojami skirtingi daugiapakopiy auksto slégio
iScentriniy siurbliy tipai. Jy skaiCius gali varijuoti
nuo 2 iki 4 siurbliy. Naudojami siurbliai su inte-
gruotu daznio keitikliu (Helix VE arba Helix EXCEL)
arba be integruoto daZnio keitiklio (Helix V). Infor-
macija apie siurblius pateikiama pridedamoje
montavimo ir naudojimo instrukcijoje.

valdiklis (2):

Siboost-Smart slégio kélimo jrenginio valdymui
naudojamas SC konstrukcinés serijos valdiklis.
Priklausomai nuo siurbliy konstrukcijos ir galios
parametry, Sio valdiklio dydis ir sudétinés dalys
gali skirtis. Informacija apie Siame slégio kélimo
jrenginyje sumontuota valdiklj pateikiama pride-
damoje montavimo ir naudojimo instrukcijoje ir
atitinkamoje jungimo schemoje.

Membraninio slégio indo mazgas (3 pav. arba 5
pav.):

Membraninis slégio indas (9) su uZzdaroma pralei-
dZiamaja armatira (10)

Slégio jutiklio mazgas (2 a ir 2 b pav.):
Manometras (11)

Slégio jutiklis (12 a)

Elektros jungtis, slégio jutiklis (12 b)
I8leidimas/nuorinimas (16)

Skiriamasis voZtuvas (17)
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6.3 Sléegio kélimo jrenginio funkcijos
Serijiniai SiBoost-Smart slégio kélimo jrenginiai su
nesavisiurbiais daugiapakopiais auksto slégio
iScentriniais siurbliais tiekiami su integruotu daz-
nio keitikliu arba be jo. | jj per jtako kolektoriy (8)
tiekiamas vanduo.
Nestandartiniuose modeliuose su savisiurbiais
siurbliais ar jrenginiui veikiant siurbimo is giliai
esanciy rezervuary reZimu kiekvienam siurbliui
reikia sumontuoti atskirg, vakuumui ir slégiui
atsparig siurbimo linijg su jleidZiamuoju voZtuvu,
kuri nuo rezervuaro iki siurblio jungties nuosekliai
kilty aukstyn.
Siurbliai padidina slégj ir per kolektoriy tiekia van-
denj vartotojui. Tam jie jjungiami ir iSjungiami bei
reguliuojami, atsiZzvelgiant  slégj. Slégio jutikliu
nuolat matuojama esama slégio verté, transfor-
muojama j sroveés signalg ir perduodama valdikliui.
Valdikliu, priklausomai nuo poreikio ir valdymo
risies, siurbliai jjungiami, papildomai jjungiami
arba isjungiami. Naudojant siurblius su integruotu
daznio keitikliu, vieno arba keliy siurbliy stikiy
skaiCius kei¢iamas, kol pasiekiami nustatyti val-
dymo parametrai. (Tikslesnis valdymo reZimo ir
reguliavimo proceso aprasymas pateikiamas val-
diklio montavimo ir naudojimo instrukcijoje).
Bendras jrenginio debitas paskirstomas keliems
siurbliams. Sios sistemos privalumas — labai tikslus
jrenginio galios pritaikymas esamam poreikiui, o
siurbliai naudojami palankiausiu galios rezimu.
Tokia koncepcija leidZia pasiekti didZiausig jrengi-
nio efektyvuma bei taupiai naudoti energija.
Pirmiausiai jjungiamas siurblys vadinamas pagrin-
diniu siurbliu. Visi kiti siurbliai, skirti jrenginio vei-
kimo taskui pasiekti, vadinami pagalbiniais
siurbliais. Projektuojant jrenginj geriamojo van-
dens tiekimui pagal DIN 1988, vienas siurblys turi
bati numatytas kaip rezervinis siurblys, t. y. esant
didZiausiam tiekimui, vienas siurblys turi bati
nenaudojamas arba turi biiti parengtas naudoji-
mui. UZtikrinant tolygy visy siurbliy naudojima,
valdikliu siurbliai nuolat kei¢iami, t.y. requliariai

keiiasi siurbliy jjungimo eiliskumas ir pagrindinio/

pagalbinio arba rezervinio siurblio funkcijos.
Sumontuotas membraninis slégio indas (bendra
talpa 8 litrai) atlieka tam tikrg buferio poveikj slé-
gio jutikliui ir apsaugo nuo valdymo svyravimy
jjlungiant ir iSjungiant jrengin;. Jis taip pat leidzZia
paimti Siek tiek vandens i$ esamo atsargy rezervu-
aro (pvz., likus labai maZai vandens) nejsijungiant
pagrindiniam siurbliui. Taip sumazinamas siurbliy
jsijungimo daznis ir stabilizuojamas slégio kélimo
jrenginio veikimas.

A ATSARGIALI! Pazeidimy pavojus!
Kad bity apsaugoti mechaninis sandariklis ir
slydimo guoliai, siurbliai negali veikti sausa eiga.
Sausoji eiga gali pakenkti siurblio sandarumui!
Kaip priedai tiesioginiam prijungimui prie vieSojo
vandentiekio tinklo apsaugai nuo sausosios eigos
(WMS) sitilomi jvairds mazgai (6 a ir 6 b) su inte-
gruotu slégio jungikliu (22). Sis slégio jungiklis
kontroliuoja esama pirminj slégj ir, esant per
mazam slégiui, duoda jjungimo signalg valdikliui.

Lietuviskai

Tam prie jtako kolektoriaus serijiniuose gami-
niuose numatyta montavimo vieta.

Jungiant netiesiogiai (sistemos atskyrimas beslé-
giu rezervuaru), kaip apsauga nuo sausosios
eigos numatytas nuo lygio priklausantis signalo
daviklis, montuojamas pirminiame rezervuare.
Naudojant pirmine Wilo talpyklg (kaip parodyta
13 a pav.), komplektacijoje yra pladinis jungiklis
(Zr. 13 b pav.).

UZsakovo turimiems rezervuarams Wilo programa
sidlo jvairius papildomai montuojamus signalo
daviklius (pvz., pladinj jungiklj WA65 arba vandens
trikumo elektrodus su lygio rele).

JSPEJIMAS! Pavojus sveikatai!

Geriamojo vandens sistemose turi biiti naudoja-
mos medziagos, nekenkiancios vandens koky-
bei!
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Maks. garso slégio lygis (*)

Lpa [dB(A)]

6.4 Triuk$mo valdymas

Slégio kélimo jrenginiai, kaip nurodyta 5.1 punkte,
tiekiami su jvairiy tipy siurbliais ir skirtingu siurbliy
skai¢iumi. Todél ¢ia negalima nurodyti bendro visy
slégio kélimo jrenginiy varianty triukSmo lygio.

Tolesnéje apzvalgoje pateikiami duomenys apie
standartiniy konstrukciniy serijy MVI/Helix V siur-
blius su maks. 37 kW galios varikliais be daznio
keitiklio.

Vardiné variklio galia (kW)

0,37 0.55 0.75 11 15 2.2 3 4 5.5 7.5
1 siurblys 56 57 58 58 58 62 63 68 69 69
2 siurbliai 59 60 61 61 61 65 66 71 72 72
3 siurbliai 61 62 63 63 63 66 68 73 74 74
4 siurbliai 62 63 64 64 64 68 69 74 75 75

(*) Vertés nurodytos 50 Hz (pastovus siikiy skaicius) su +3dB(A) nukrypimu
Lpa = nuo darbo vietos priklausantis emisijos lygis dB(A)

Maks. garso slégio lygis (*)

Lpa [dB(A)]

Vardiné variklio galia (kW)

9 11 15 18,5 22 30 37

1 siurblys 70 71 71 72 74 75 80
LWA=91dB(A)

2 siurbliai 73 74 74 75 77 78 83
LWA=94dB(A)

3 siurbliai 75 76 76 77 79 80 85
LWA=91dB(A) LWA=96dB(A)

4 siurbliai 76 77 77 78 80 81 86
LWA=91dB(A) LWA=92dB(A) LWA=97dB(A)

(*) Vertés nurodytos 50 Hz (pastovus siikiy skai€ius) su +3dB(A) nukrypimu
Lpa = nuo darbo vietos priklausantis emisijos lygis dB(A)
LWA = triukdmo galios lygis dB(A), biitina nurodyti nuo Lpa = 80 dB(A)

Maks. garso slégio lygis (**)

Lpa [dB(A)]

Tolesnéje apzvalgoje pateikiami duomenys apie
standartiniy konstrukciniy serijy MVIE Helix VE

siurblius su maks. 22 kW galios varikliais su daznio
keitikliu.

Vardiné variklio galia (kW)

0,55 0,75 11 15 2,2 3 4
1 siurblys 66 68 70 70 71 71
2 siurbliai 69 71 73 73 74 74
3 siurbliai 71 73 75 75 76 76
4 siurbliai 72 74 76 76 77 77

(**) Vertés nurodytos 60 Hz (kintamas siikiy skaiius) su +3dB(A) nukrypimu
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Vardiné variklio galia (kW)

Lietuviskai

5,5 7,5 11 15 18,5 22
— 1 siurblys 72 72 78 78 81 81
R LWA=92dB(A) LWA=92dB(A)
g 2 siurbliai 75 75 81 81 84 84
o LWA=92dB(A) LWA=92dB(A) LWA=95dB(A) LWA=95dB(A)
(o))
= 3 siurbliai 77 77 83 83 86 86
Q= LWA=94dB(A) LWA=94dB(A) LWA=97dB(A) LWA=97dB(A)
5 <
55 4 siurbliai 78 78 84 8 87 87
_;4‘: = LWA=95dB(A) LWA=95dB(A) LWA=98dB(A) LWA=98dB(A)
=S

(**) Vertés nurodytos 60 Hz (kintamas sikiy skaitius) su +3dB(A) nukrypimu
Lpa = nuo darbo vietos priklausantis emisijos lygis dB(A)
LWA = triukdmo galios lygis dB(A), biitina nurodyti nuo Lpa = 80 dB(A)

Tolesnéje apZvalgoje pateikiami duomenys apie
standartiniy konstrukciniy serijy Helix EXCEL

siurblius sumaks. 7,5 kW galios varikliais sudaznio
keitikliu.

Vardiné variklio galia (kW)

1.1 2.2 3.2 4.2 5.5 6.5 7.5
— 1 siurblys 70 70 71 71 72 72 72
o
2 2 siurbliai 73 73 74 74 75 75 75
o
=
2 3 siurbliai 75 75 76 76 77 77 77
2=
s <
© @ 4 siurbliai 76 76 77 77 78 78 78
rac)
4
5

(**) Vertés nurodytos 60 Hz (kintamas saikiy skaiius) su +3dB(A) nukrypimu
Lpa = nuo darbo vietos priklausantis emisijos lygis dB(A)

Tikroji tiekiamy siurbliy varikliy vardiné galia
nurodyta variklio tipo lenteléje.

Kity, ¢ia nenurodyty galiy varikliy ir (arba) kity
siurbliy konstrukciniy serijy atskiry siurbliy
triukdmo lygis pateikiamas siurbliy montavimo ir

Apskaiciavimas
Viengubas siurblys

naudojimo instrukcijoje arba siurbliy duomeny
kataloge. Pagal atskiro tiekiamo tipo siurblio
triukSmo parametrg galima taip pat apskaiciuoti
bendra triukSmo lygj, naudojant toliau nurodyta
metoda.

dB(A)

2 siurbliai bendrai +3 dB(A) (nukrypimas +0,5)
3 siurbliai bendrai +4.5 dB(A) (nukrypimas +1)
4 siurbliai bendrai +6 dB(A) (nukrypimas +1,5)

Bendras triukdmo lygis = dB(A)
Pavyzdys (slégio kélimo jrenginys su 4 siurbliais)

Viengubas siurblys 74 dB(A)

4 siurbliai bendrai +6 dB(A) (nukrypimas +3)
Bendras triuk3mo lygis = 80...83 dB(A)

c |SPEJIMAS! Pavojus sveikatai!
Jei triukSmo slégio vertés virsija 80 dB(A), dar-
buotojai ir asmenys esantys netoliese jrenginio

darbo metu privalo naudoti tinkamas klausos
apsaugos priemones!

Montavimo ir naudojimo instrukcija Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 15
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7 Jrengimas/montavimas

7.1

7.2

Jrengimo vieta
« Slégio kélimo jrenginys montuojamas katilinéje
arba sausoje, gerai védinamoje ir nuo 3al¢io apsau-
gotoje atskiroje rakinamoje patalpoje (pvz., DIN
1988 standarto reikalavimas).
Montavimo patalpoje turi biti numatytas pakan-
kamas pagrindo drenaZas (kanalizacija ar pan.).
] patalpa negali patekti ar joje bati kenksmingy
dujy.
Bitina numatyti pakankamai vietos techninés
prieZitiros darbams. Pagrindiniai matmenys nuro-
dyti pridedamoje jrengimo schemoje. Prie jrengi-
nio turi bati galima prieiti maziausiai i$ dviejy
pusiy.
Batina atkreipti démesj, kad bty pakankama
erdvé valdiklio dureliy atidarymui (kairéje puséje,
Zigrint j paleidiklj) ir valdiklio techninei prieZidrai
(maZiausiai 1000 mm, plg., 14 pav.)
Jrengimo vieta turi baiti horizontaliir lygi. Nedidelis
aukscio reguliavimas stabilumo uztikrinimui gali-
mas su pagrindinio rémo amortizatoriais. Jeireikia,
atsukti kontrverZle ir truputj iSsukti atitinkama
amortizatoriy. Po to kontrverZle vél tvirtai prisukti.
Jrenginio montavimo vietoje aplinkos temperatiira
turi bati +0 °C - + 40 °C, santykiné oro drégmé
50 %.
Nepatartina montavimo ir veikimo vietos parinkti
netoli gyvenamuyjy ir miegamuyjy patalpy.
Norint iSvengti korpuso triukSmo plitimo, taip pat
tam, kad korpusas bty laisvai sujungtas su jei-
nanciu ir iSeinan¢iu vamzdynais, turi biiti naudo-
jami kompensatoriai (9 - B pav.) suilgio ribotuvais
arba lanks¢ios vamzdZiy jungtys (10 - B pav.)!

Montavimas

7.2.1 Pamatas/pagrindas

Dél slégio kélimo jrenginio konstrukcijos jj galima
montuoti ant lygaus betoninio pavirSiaus. Regu-
liuojant ant vibracijos slopintuvy sumontuoto
pagrindo rémo aukstj, korpuso triukSmas izoliuo-
jamas ir nepersiduoda statinio korpusui.
PASTABA!

Transportuojant vibracijos slopintuvai dél techni-
niy priezasc€iy gali biti nesumontuoti. PrieS mon-
tuojant slégio kélimo jrenginj, bitina jsitikinti, kad
sumontuoti ir srieginémis verzlémis pritvirtinti visi
amortizatoriai (Zr. taip pat 9 pav.).

Atkreipkite démesj:

Jei vartotojas papildomai tvirtina prie grindy,
batina imtis visy priemoniy, padedanciy iSvengti
korpuso triukSmo plitimo.

7.2.2

7.2.3

Hidrauliné jungtis ir vamzdynai

Jungiant prie visuomeniniy vandens tinkly, btina
laikytis atsakingos vietos vandens tiekimo jmonés
reikalavimy.

Slégio kélimo jrenginys jungiamas tik baigus visus
virinimo ir litavimo darbus, reikiamai iSplovus ar
dezinfekavus vamzdyna ir esama slégio kélimo
stotele (Zr. 7.2.3 punkta).

Vamzdynas montuojamas laisvai, be jtempimo.
Tam rekomenduojama naudoti kompensatorius
su ilgio ribotuvais arba lanks€ias vamzdZiy jungtis,
tokiu biidu iSvengiant per didelio jtempimo ir

iki minimumo sumaZzinant jrenginio vibracijos
perdavima pastato instaliacijai. Vamzdyno tvirti-
nimo elementy netvirtinkite prie slégio kélimo
jrenginio vamzdyny, kad iSvengtuméte korpuso
triuk$mo plitimo j statinio korpusg (pavyzdj

7r. 9,10 - C pav.).

Prijungimas atliekamas atsizvelgiant j vietos saly-
gas — pasirinktinai jrenginio desinéje arba kairéje
puséje. Tokiais atvejais turi bati pakeista jau
sumontuoto aklinimo flanSo arba sriegiy dangteliy
vieta.

Siurbimo linijos srovés varZa turi bati kaip galima
maZesné (t.y. trumpa linija, maZai alkiniy, pakan-
kamo dydZio atskiriamoji armatira), nes priesingu
atveju esant dideliam pratekancio vandens tiriui
gali susidaryti dideli slégio nuostoliai. (Laikantis
HPSH, isvengiama slégio nuostoliy ir kavitacijos).
PASTABA!

Jrenginiy su apdaila atveju pries prijungimg reko-
menduojama apdailg nuimti, o uzbaigus visus
montavimo ir nustatymo darbus vél ja sumontuoti
(Zr.11air 11 b pav.).

Higiena (TrinkwV 2001)

Jums pristatytas slégio kélimo jrenginys atitinka
galiojancias technikos normas, ypac DIN 1988, ir
gamykloje buvo patikrintas, ar veikia tinkamai.
Naudojant geriamajam vandeniui tiekti, visa geria-
mojo vandens tiekimo sistema vartotojui turi bati
perduota nepriekaistingos higienos buklés!
Batina atkreipti démesj | atitinkamas DIN 1988

2 dalies 11.2 skirsnio ir DIN komentary nuostatas.
Tai taip pat apima TwVO 5 straipsnio 4 dalyje
nustatytus mikrobiologinius reikalavimus privalo-
mam plovimui ir, esant tam tikroms sglygoms,
dezinfekavimui. Ribinés vertés, kuriy bitina laiky-
tis, pateiktos TwO 5 straipsnyje.

|SPEJIMAS! Nesvarus geriamasis vanduo kenkia
sveikatai!

Vamzdyno ir jrenginio plovimas sumaZina geria-
mojo vandens kokybés pablogéjimo rizika.

Jei jrenginys ilgesnj laika neveikia, biitina
pakeisti vanden;!

Paprastam slégio kélimo jrenginio plovimui reko-
menduojame galinio slégio puséje prie$ artimiau-
sig uzdaromaja sklende sumontuoti , T“ tipo
vamzdZio jungtj (jei slégio puséje yra membraninis
slégio indas, i$ karto uZ jo). Jos at3aka, kurioje yra
uzdaromoji sklendé, skirta plaunant isleisti j nuo-
teky sistema, o matmenys turi atitikti maksimaly
viengubo siurblio debitg (taip pat Zr. 7 ir 8 pav.
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28 poz.). Jei laisvai i3leisti vandens nejmanoma,
tam reikia naudoti, pvz., Zarng, atitinkancig DIN
1988 T5 reikalavimus.

7.2.4 Apsauga nuo sausosios eigos/vandens trilkkumo
(priedai)

Apsaugos nuo sausos eigos montavimas
Tiesiogiai jungiant prie vie3yjy vandentiekio tin-
kly:

Sausos eigos apsaugg (WMS) jsuktij tam numatyta
prijungimo atvamzdj jsiurbimo kolektoriuje ir
uZsandarinti (vélesnio montavimo atveju), tinka-
mai jrengti valdiklio elektros jungtj, remiantis
valdiklio montavimo ir naudojimo instrukcija ir
jungimo schema (6 air 6 b pav.)

Jungiant netiesiogiai, t. y., kai sumontuoti varto-
tojo turimos talpyklos:

Pltidinis jungiklis rezervuare montuojamas taip,
kad sumazéjus vandens lygiui iki maZdaug

100 mm vir$ jvado jungties jsijungty signalas
»Vandens trikumas“. (Naudojant pirmines talpy-
klas pagal Wilo programa, pliidinis jungiklis yra ati-
tinkamai instaliuotas (13 air 13 b pav.).

Kita galimybé: pirminiame rezervuare sumontuo-
jami 3 panardinamieji elektrodai. Tai atliekama
tokia tvarka: 1-asis elektrodas pritvirtinamas
nedideliu atstumu nuo rezervuaro dugno kaip
masés elektrodas (turi biti visada panardintas),
2-asis elektrodas jsijungimo lygmenyje (vandens
triikumas) tvirtinamas mazdaug 100 mm vir3 i3lei-
dimo jungties. VirSutiniam jsijungimo lygmeniui
(vandens trikumo néra) 3-igjj elektroda pritvirtin-
kite 150 mm vir$ apatinio elektrodo. Elektros
jungtis valdiklyje sujungiama pagal valdiklio mon-
tavimo ir naudojimo instrukcijg bei jungimo
schema.

7.2.5 Membraninis slégio indas (priedai)

Tiekimo komplektacijoje esantis membraninis slé-
gio indas (8 litry) dél techniniy transportavimo ir
higienos priezasciy tiekiamas nesumontuotas kaip
atskiras paketas. PrieS pradedant eksploatacija
membraninj slégio indg sumontuoti ant prateké-
jimo armatiiros
(2r.2 air 3 pav.).

@ PASTABA

Vardinis skersmuo DN 20 DN 25
Jungtis (Rp %*) (Rp 1%)
Maks. debitas (m3/h) 2,5 4,2
1lentelé

Lietuviskai

Stebékite, kad pratekéjimo armatdra nepersi-
sukty. Armatdira sumontuota tinkamai, jei islei-
dimo voZtuvas (taip pat Zr. 3 pav.) arba jspaustos
nurodomosios tékmés krypties rodyklés yra lygia-
greciai su kolektoriumi.

Jrenginiy su konstrukcinés serijos Helix EXCEL
siurbliais (su apdaila!) komplektacijoje yra mazgas
su membraniniu slégio indu.

Jeireikalinga jrengti didesnj membraninj slégio
indg, batina laikytis atitinkamos montavimo ir
naudojimo instrukcijos. Geriamojo vandens siste-
moms naudojamas pratekantis membraninis slé-
gio indas pagal DIN 4807. Membraniniam slégio
indui blitina numatyti pakankamai vietos techni-
nio aptarnavimo darbams ar keitimui.

PASTABA

Membraniniam slégio plétimosi indui reikalinga
reguliari patikra pagal 97/23/EB direktyva!
(Vokietijoje papildomai pagal darbo saugos
potvarkio 15(5) ir 17 str., taip pat 5-3 prieda).
PrieSindg ir uz jo patikrai, apZidrai ir priezitros dar-
bams vamzdyne reikia sumontuoti po skiriamaja
sklende. Kad jrenginio nereikéty sustabdyti, tech-
ninés prieZidros darbams atlikti membraninio slé-
gio indo priekyje ir gale galima jrengti apvado
jungtis. Kad nesikaupty vanduo, baigus darbus,
tokj apvada reikia visiskai iSmontuoti (schemy
pavyzdZiai pateikti 7 pav. ir 8 pav. 33 poz.)! Speci-
alios prieZitros ir patikros nuorodos pateiktos kie-
kvieno membraninio slégio plétimosi indo
montavimo ir naudojimo instrukcijoje.

Nustatant membraninio slégio indo matmenis,
batina atsiZvelgtij atitinkamas jrenginio proporci-
jas ir pumpavimo duomenis. Stebékite, kad bty
pakankamas membraninio slégio indo pralaidu-
mas. Maksimalus slégio kélimo jrenginio debitas
neturi virSyti maksimaliai leistino membraninio
slégio indo jungties debito (Zr. 1 lentele arba tal-
pyklos tipo lenteléje bei montavimo ir naudojimo
instrukcijoje pateiktus duomenis).

DN 50 DN 65 DN 80 DN 100
Flansas Flansas Flansas Flansas
15 27 36 56
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7.2.6

7.2.7

Apsauginis voztuvas (priedai)

Galinio slégio puséje patikrintos konstrukcijos
apsauginis voZtuvas montuojamas tada, kai mak-
simalaus galimo pirminio slégio ir maksimalaus
slégio kélimo stotelés slégio suma gali virdyti leis-
ting maksimaly sumontuoty jrenginio kompo-
nenty darbinj slégj. Apsauginis voZtuvas turi bati
sureguliuotas taip, kad 1,1 karto virsijant leisting
darbinj slégj biity nuleidZiamas slégio kélimo sto-
teléje susidares debitas (parametry duomenys
pateikti slégio kélimo jrenginio duomeny lapuose/
grafikuose). Nutekanti vandens srové turi biti
nuleidZiama saugiai. Montuojant apsauginj voz-
tuva, batina vadovautis atitinkama montavimo ir
naudojimo instrukcija bei galiojanciais reikalavi-
mais.

Beslégis pirminis rezervuaras (priedai)

Norint netiesiogiai prijungti slégio kélimo jrenginj
prie vieSojo vandens tinklo, reikia jj jrengti kartu su
beslége talpykla pagal DIN 1988. Talpyklos mon-
tavimui galioja tos pacios taisyklés, kaip ir slégio
kélimo stotelei (Zr. 7.1). Rezervuaro dugnas visu
savo plotu turi stovéti ant tvirto pagrindo.
Projektuojant pagrindo atsparuma apkrovai, reikia
atsiZvelgti j atskiro rezervuaro talpa. Montuojant
batina palikti pakankamai vietos apZidrai (maZiau-
siai 600 mm virs rezervuaro ir 1000 mm is jungimo
pusiy). Rezervuaras negali bati pakrypes, nes
netolygi apkrova gali jj sugadinti.

Beslégis (t.y. veikiamas tik atmosferos slégio),
uzdaras PE rezervuaras, kurj mes tiekiame kaip
priedus, montuojamas taip, kaip nurodyta prie
rezervuaro pridedamoje transportavimo ir monta-
vimo instrukcijoje.

Galioja Sie bendrieji principai: Pries pradedant eks-
ploatuoti rezervuara, jj reikia prijungti taip, kad
nebiity mechaninés jtampos. Tai reiskia, kad turi
bati jungiama lanksciais elementais, t. y. kompen-
satoriais ar Zarnomis.

Rezervuaro nubégimas jungiamas pagal galiojan-
gias nuostatas (Vokietijoje DIN 1988/T3).

7.2.8

Batina imtis reikiamy priemoniy, kad jungiamosio-
mis linijomis nepersiduoty Siluma. PE rezervuarai,
kuriuos sidlo ,,Wilo*, skirti tik Svariam vandeniui.
Maksimali vandens temperatiira negali virsyti

50 °C!

Atsargiai! Materialinés Zalos pavojus!

Statiskai rezervuarai skirti nominaliam tiriui.
Vélesni pakeitimai gali paZeisti statika ir rezer-
vuaras gali neleistinai deformuotis ar net
sulazti!

PrieS pradedant eksploatuoti slégio kélimo jren-
ginj, reikia sujungti elektros laidus (apsauga nuo
vandens triikumo) su jrenginio valdikliu (tam rei-
kalingi duomenys pateikti valdiklio montavimo ir
naudojimo instrukcijoje).

PASTABA!

Prie3 pripildant rezervuarg, jj reikia iSvalyti ir
iSplauti!

Atsargiai! Pavojus sveikatai ir paZeidimy pavo-
jus!

Ant plastiko rezervuary negalima vaikscioti!
Vaiksciojimas ar dangcio apkrova gali sukelti
nelaimingus atsitikimus ir sugadinti rezervuara!

Kompensatoriai (priedai)

Kad slégio kélimo jrenginys biity montuojamas be
jtampos, vamzdynus reikia prijungti prie kompen-
satoriy (pavyzdys 9 - B pav.). Atsirandantiy reak-
ciniy jégy islyginimui kompensatoriai turi blti su
korpuso triukdmg izoliuojandiais ilgio ribotuvais.
Kompensatoriai prie vamzdZiy turi biti montuo-
jami laisvai, nejtempiant. Netolygumo ar vamzdzZiy
pasislinkimo kompensatoriais islyginti negalima.
Varztus montuojant biitina tolygiai kryZmiskai
priverzti. Varzty galai neturi isljsti virs flanSo. Jei
Salia kompensatoriy atliekami virinimo darbai,
kompensatorius reikia apdengti, kad jie biity
apsaugoti (nuo ZieZirby, spinduliuojamos Silumos).
Guminiy kompensatoriy daliy negalima dazyti, jas
reikia saugoti nuo tepalo. Jrenginio kompensato-
rius reikia nuolat tikrinti, todél jy negalima paslépti
po vamzdZiy izoliacinémis medZiagomis.
PASTABA!

Kompensatoriai nuolat dévisi. Todél reikia tikrinti,
ar néra jplysimy, susidariusiy pisliy, atplySusio
audinio ar kity trikumy (Zr. DIN 1988 rekomenda-
cijas).
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7.2.9 Lankséios vamzdZiy jungtys (priedai)
Vamzdynuose su prisukamosiomis jungtimis lais-
vam slégio kélimo jrenginio montavimui ir esant
nedideliam vamzdZiy pasislinkimui galima naudoti
lanks¢ias vamzdZiy jungtis (pavyzdys 10 - B pav.).
Lanksc€ios vamzdziy jungtys, kurias sitlo ,,Wilo®,
gaminamos i$ aukstos kokybés neridijancio
plieno Zarnos, apipintos neriidijancio plieno tin-
kleliu. Montavimui prie slégio kélimo jrenginio vie-
name gale yra neriidijancio plieno jungtis su
vidiniu sriegiu ir sandarikliu. Jungimui prie tolesnio
vamzdyno kitame gale yra iSorinis vamzdzio srie-

Vardinis skersmuo, Sriegis Kaginis iSorinis
Jungtis Srieginés jungtys sriegis

DN 40 Rp 172" R 1%2*
DN 50 Rp 2“ R 2¢
DN 65 Rp 22" R 2%
2 lentelé

PASTABA!

Lankscios vamzdZiy jungtys naudojimo metu
dévisi. Todél reikia nuolat tikrinti, ar jos sandarios
ir neturi kity trikumy (Zr. DIN 1988 rekomendaci-
jas).

@

7.2.10 Slégio reduktorius (priedai)
Slégio reduktorius reikalingas esant slégio svyra-
vimams jvado linijoje daugiau nei 1 bar arba tada,
kai pirminis slégis toks didelis, kad reikia iSjungti
jrenginj, ar bendras jrenginio slégis (pirminis slégis
ir siurblio kélimo aukstis esant nuliniam debitui —
7r. grafika) virsija nominaly slégj. Kad slégio reduk-
torius tinkamai veikty, turi biti palaikomas mini-
malus apie 5 m arba 0,5 bar slégio lygmuo. Slégis
uZ slégio reduktoriaus (uZpakalinis slégis) yra
esminis démuo, kuriuo remiamasi nustatant viso
slégio kélimo jrenginio kélimo aukstj. Montuojant
slégio reduktoriy, pirminio slégio puséje turi bati
mazdaug 600 mm ilgio montavimo atkarpa.

7.3 Prijungimas prie elektros tinklo

PAVOJUS! Pavojus gyvybei!

Elektra prijungti gali tik kvalifikuotas elektrikas,

laikantis vietos elektros energijos teikimo ben-

droviy potvarkiy ir direktyvy.

SiBoost Smart konstrukcinés serijos slégio kélimo

jrenginiai turi sumontuotus SC, SC-FC arba SCe

konstrukciniy serijy valdiklius. Jungiant elektra,

bitina vadovautis esama montavimo ir naudojimo

instrukcija ir pridedamomis elektros jungimo

schemomis. Cia pateikiami punktai, j kuriuos reikia

atkreipti démesj:

tinklo srovés riisis ir jtampa turi atitikti duomenis,

nurodytus reguliatoriaus modelio kodo lenteléje ir

elektros jungimo schemoje,

elektros kabelis turi atitikti viso slégio kélimo jren-

ginio galios poreikius (Zr. modelio kodo lentele ir

duomeny lapa),
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gis. Priklausomai nuo tam tikro montavimo dydZio
batina nevirSyti maksimaliaileistinos deformacijos
(Zr. 2 lentele ir 10 pav.). Lanksgios vamzdZiy jung-
tys neskirtos sugerti asinei vibracijai ir atitinkamy
judesiy iSlyginimui. Montuojant reikia naudoti tin-
kamus jrankius, kad jungtys montavimo metu
neuZsilenkty ar nesusisukty. Vamzdziams pasi-
slinkus kampu, korpuso triukSmo sumazinimui
jrenginj reikia pritvirtinti prie grindy, naudojant
tam skirtas priemones. Lankscias jrenginio jungtis
reikia nuolat tikrinti, todél jy negalima paslépti po
vamzdZiy izoliacinémis medZiagomis.

Maks. lenkimo Maks. lenkimo

spindulys kampas

RB mm BW °
260 60
300 50
370 40

iSoriniai saugikliai turi bati montuojami pagal

DIN 57100/VDE0100 430 ir 523 dalis (Zr. duo-
meny lapg ir jungimo schemas),

kaip apsaugos priemoné reikalingas tinkamas slé-
gio kélimo jrenginio jZeminimas (t. y. pagal vietos
potvarkius ir sglygas), tam skirtos jungtys yra ati-
tinkamai pazenklintos (taip pat Zr. jungimo
schema).

PAVOJUS! Pavojus gyvybei!

Kaip saugiklj nuo pavojingos prisilietimui jtam-
pos biitina sumontuoti:

slégio kélimo jrenginiuose be daznio keitiklio
(SC) srovés nuotékio jungiklj (FI jungiklis), kurio
jsijungimo srové 30 mA, arba

slégio kélimo jrenginiuose su daznio keitikliu
(SC-FC arba SCe) universaly srovés nuotékio
jungiklj, kurio jsijungimo srové 300 mA,
jrenginio bei atskiry jo komponenty apsaugos
klasé nurodyta modelio kodo lenteléje ir (arba)
duomeny lapuose,

kitos reikiamos priemonés/nustatymai ir pan.
nurodyti montavimo ir naudojimo instrukcijoje
bei reguliatoriaus elektros jungimo schemoje.
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8.1

Eksploatacijos pradZia/iSjungimas

Mes rekomenduojame jrenginio jdiegima j eksplo-
atacijg pavesti Wilo klienty aptarnavimo skyriui.
Norédami tai padaryti, susisiekite su platintoju,
artimiausia Wilo atstovybe arba tiesiogiai su musy
centriniu klienty aptarnavimo skyriumi.

Bendrieji paruosSiamieji darbai ir kontrolés
priemonés

Prie$ pirmajj jjungima patikrinkite, ar teisingai ins-
taliuota elektros sistema, prie kurios jungiama,
ypac jos jZeminimas,

ar vamzdZziy jungtimis neteka elektros srové,
uzpildyti jrenginj ir atliekant vizualig patikrg pati-
krinti sandaruma,

atidaryti siurbliy ir jsiurbimo bei sléginiy vamzdziy
uzdarymo sklendes,

atidarykite siurbliy nuorinimo varztus ir [étai j siur-
blj pripildykite vandens, kad galéty visiskai iseiti
oras.

Atsargiai! Materialinés Zalos pavojus!

Neleiskite siurbliui veikti sausgja eiga. Dél sau-
sos eigos sugadinamas siurblio mechaninis san-
dariklis arba sukeliama variklio perkrova.
Siurbliui veikiant siurbimo reZimu (t.y., neigiamas
talpyklos ir siurbliy lygiy skirtumas), siurblys ir
siurbimo linija pripildomi atsukus nuorinimo varztg
(galima naudoti piltuva).

Jeiinstaliuojamas membraninis slégio indas (pasi-
rinktinai arba priedai), batina tikrinti, ar teisingai
nustatytas pirminio spaudimo slégis (Zr. 3 ir 4
pav.)rekomenduojama tikrintis kas 3 ménesius).
Cia:

Tam reikia atjungti rezervuaro vandens jvado
slégj (uZdaryti praleidZiamajg sklende (A, 3 pav.,
leisti likusiam vandeniui iSbégti per isleidimo
anga (B, 3 pav.)),

Oro slégio matavimo prietaisu oro voZtuve pati-
krinkite dujy slégj (virduje, nuimkite apsauginj
dangtelj) (C, 3 pav.). Jeireikia, pakoreguokite per
maz3 slégj (PN2 = slégio jjungimo slégis pmin.
minus 0,2-0,5 bar) arba verte pagal ant rezervu-
aro esancCig lentelg (taip pat Zr. 3 pav.), pripildy-
dami azoto (,Wilo* klienty aptarnavimo
skyrius)).

Jei slégis per didelis, per voZtuva nuleiskite
azoto tiek, kad bty pasiekta reikiama verté.
vél uzdékite apsauginj dangtelj,

uzdarykite praleidZziamosios linijos iSleidimo
voztuvy ir atidarykite praleidZziamosios linijos
sklende.

Jei jrenginiy slégis > PN16, membraninio slégio
indo pripildymo tvarkg montavimo ir naudojimo
instrukcijoje nurodo gamintojas.

PAVOJUS! Pavojus gyvybei!

Dél per didelio pirminio spaudimo slégio (azoto)
membraniniame slégio inde rezervuaras gali biiti
pazeistas arba sugadintasiir taip gali biiti suZeisti
asmenys.

Biitinai atkreipkite démesj j saugos priemones,
kaip elgtis su sléginiais indais ir techninémis
dujomis.

A

Slégio duomenys Sioje dokumentacijoje (5 pav.)
nurodyti barais (!), naudojant slégio matavimo
skales, butina laikytis perskaiciavimo taisykliy!
Jeiprijungta netiesiogiai, bitina patikrinti pirminio
rezervuaro vandens lygj, jei tiesiogiai — ar pakan-
kamas jvado slégis (min. jvado slégis 1 bar)
Patikrinkite, ar tinkamai sumontuota apsauga nuo
sausosios eigos (7.2.4 skirsnis).

Pirminiame rezervuare tinkamai jtvirtinkite pladinj
jungiklj ar apsaugos nuo vandens trikumo elek-
trodus, kad slégio kélimo jrenginys i3sijungty, jei
pasiekiamas minimalus vandens lygis (7.2.4 skirs-
nis).

Patikrinkite siurbliy su standartiniais varikliais
sukimosi kryptj (be sumontuoto daZnio keitiklio
(Helix-V): Trumpam jjunge patikrinkite, ar siurbliy
sukimosi kryptis sutampa su strélyte ant siurblio
korpuso. Jei sukimosi kryptis neteisinga, sukeisti
2 fazes.

PAVOJUS! Galimi mirtini suZalojimai!

Pries sukeiCiant fazes, iSjunkite pagrindinj jren-
ginio jungiklj!

Patikrinkite, ar variklio saugikliy nominalios srovés
nuostatos reguliatoriuje atitinka nurodytas vari-
klio modelio kodo lenteléje.

Esant uzdarytai atskiriamajai sklendei, siurbliai gali
veikti tik trumpg laika.

Patikrinkite reguliatoriaus reikiamy veikimo para-
metry nuostatas, vadovaudamiesi pridedama
montavimo ir naudojimo instrukcija.
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8.2

8.3

8.4

Apsauga nuo vandens trilkumo (WMS)

Pirminio slégio kontrolei skirtas apsaugos nuo
vandens trilkumo saugiklis (WMS) (6 ¢ pav.) gamy-
kloje nustatytas pastoviai 1 bar (i$sijungia pasie-
kus Zemesnj slégj) ir 1,3 bar (jsijungia pasiekus
didesnj slégj) vertei.

Jrenginio eksploatacijos pradzia

Atlikus pasiruoSimus ir émusis kontroliniy priemo-
niy pagal 8.1 skirsnj, pagrindiniu jungikliu reikia
jiungti valdiklj ir nustatyti reguliatoriy ties auto-
matiniu reZimu. Slégio daviklis matuoja esama
slégj ir atitinkamg srovés signalg perduoda valdi-
kliui. Jei slégis yra mazesnis nei jjungimo slégis, tai
valdiklis priklausomai nuo nustatyty parametry ir
valdymo riiSies i$ pradZiy iSjungia pagrindinj siurblj
ir, jei reikia, pagalbinj siurblj (~ius), kol naudotojo
vamzdziai prisipildo vandeniu ir atstatomas nusta-
tytas slégis.

|spéjimas! Pavojus sveikatai!

Jei jrenginys iki tol neiSplautas, tai reikia pada-
ryti véliausiai dabar (Zr. 7.2.3 skirsnj).

Jrenginio iSjungimas

Jeigu techninio aptarnavimo, remonto darbams
atlikti arba kitoms priemonéms imtis reikia
nutraukti slégio kélimo jrenginio eksploatavima,
tuomet atlikite toliau nurodytus veiksmus!
Atjunkite jtampa ir jsitikinkite, kad jj nety¢ia nebus
jlungta,

pries jrenginj ir uz jo uzdarykite uZzdaromajg arma-
targ,

uzdarykite sklendes abipus membraninio slégio
indo ir jj iStustinkite.

Jeireikia, iStustinkite visg sistema.

9
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Techninis aptarnavimas

Kad biity uztikrintas saugus veikimas maziausio-
mis sgnaudomis, rekomenduojama reguliari slégio
kélimo jrenginio patikra ir techninis aptarnavimas
(Zr. DIN 1988 standartg). Rekomenduojame suda-
ryti techninés priezitros sutartj su specializuota
jmone arba misy centriniu klienty aptarnavimo
skyriumi. Reguliariai reikty tikrinti:

slégio kélimo jrenginio paruosimga darbui,

siurblio mechaninius sandariklius. Mechaninio
sandariklio sutepimui reikalingas vanduo, kurio
nedideliais kiekis gali prasiskverbti is sandariklio.
Jei prasiskverbia vanduo, mechaninj sandariklj
bdtina pakeisti,

Membraninio slégio indo patikra (pasirinktinai
arba priedy patikra) (rekomenduojama tikrintis kas
3 ménesius), ar teisingai nustatytas pirminis spau-
dimo slégis ir sandarumas (Zr. 3 ir &4 pav.).
Atsargiai! Materialinés Zalos pavojus!

Jei pirminis spaudimo slégis netinkamas, mem-
braninis slégio plétimosi indas tinkamai nevei-
kia, todél greiciau susidévi membrana ir gali
sutrikti jrenginio veikimas.

Pirminio spaudimo slégio patikra:

Tam reikia atjungti rezervuaro vandens jvado slégj
[(uZdaryti praleidZiamajg sklende (A, 3 pav.) ir leisti
likusiam vandeniui iSbégti per iSleidimo angg

(B, 3 pav.)],

Tada oro slégio matuokliu (C, 3 pav.) reikia iSma-
tuoti dujy slégj prie membraninio slégio indo voz-
tuvo (virduje, nuimti apsauginj dangtelj),

jei reikia, slégj reguliuoti pripildant azoto.

(PN2 = siurblio jsijungimo slégis pmin. minus
0,2-0,5 bar arba rezervuaro lenteléje nurodyta
verté (4 pav.) — ,Wilo* klienty aptarnavimo sky-
rius). Jei slégis per didelis, per voZtuva nuleisti
azota.

Jrenginiuose su daznio keitikliu jleidZiamajj ir iSlei-
dimo filtrus batina valyti, jei jie smarkiai uZsitersia.
Jeijrenginys ilgesnj laika neveikia, elgtis taip, kaip
nurodyta 8.1 skirsnyje, ir iStustinti siurblj per islei-
dimo anga siurblio kronsteine.
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10 Sutrikimai, prieZastys ir Salinimas
Sutrikimus, ypac siurblio ar reguliatoriaus, turéty @
Salintitik ,Wilo* klienty aptarnavimo skyriaus arba
specializuotos jmonés specialistai.

Gedimas

Siurblys (siurbliai) nepradeda veikti

PASTABA!

Techninés prieZitiros ir eksploatacijos pradZios
metu bitina laikytis bendryjy darbo saugos reika-
lavimy! Taip pat praSome vadovautis siurbliy ir

valdiklio montavimo ir naudojimo instrukcija!

Priezastis

Néra tinklo jtampos

Salinimas

Patikrinti saugiklius, kabelius ir jungtis

Pagrindinis jungiklis ,,I5j.”

Jjungti pagrindinj jungiklj

Per mazas vandens lygis talpykloje, t. y.
pasiektas sausos eigos lygis

Patikrinti jtako armatiirg/vamzdyna

Suveiké apsauga nuo vandens trikumo

Patikrinti jtako slégj,

Sugedes sausos eigos jungiklis

Patikrinti, jei reikia, pakeisti sausos eigos
jungiklj

Neteisingai sujungti elektrodai arba
netinkamai nustatytas pradinio slégio
jungiklis

Patikrinti jrengima ir nustatymus ir atlikti
reikiamus nustatymus

Jtako slégis virsija jjungimo slégj

Patikrinti nustatytus parametrus ir, jei
reikia, atlikti reikiamus nustatymus

UZdaryta slégio jutiklio uzdaromoji
sklendé

Patikrinti, jei reikia, atidaryti uzdarymo
sklendes

Nustatytas per didelis jjungimo slégis

Patikrinti nustatymus ir, jei reikia, atlikti
reikiamus nustatymus

Sugedes saugiklis

Patikrinti saugiklj ir, jei reikia, pakeisti

Suveiké variklio apsauga

Patikrinti nustatymy atitikima siurblio
arba variklio duomenims, iSmatuoti sro-
vés parametrus, jei reikia, atlikti reikia-
mus nustatymus, patikrinti, ar néra
variklio gedimy ir, jei reikia, jj pakeisti

Sugedes galio kontaktorius

Patikrinti ir, jei reikia, pakeisti

Variklio vijy sujungimas

Patikrinti ir, jei reikia, pakeisti arba sutai-
syti variklj

Siurblys (siurbliai) neissijungia

Smarkiai svyruojantis jvado slégis

Patikrinti jtako slégj, jei reikia, taikyti pir-
minio slégio stabilizavimo priemones
(pvz., slégio reduktoriy)

UZsikimSes arba uzdarytas jtako vamz-
dynas

Patikrinti jtako vamzdj, jei reikia, pasa-
linti uzkimsima arba atidaryti uzdarymo
sklendes

Per mazas jtako vamzdyno vardinis
skersmuo

Patikrinti jtako vamzdj, jei reikia, padi-
dinti jtako vamzdyno skersmenj

Netinkamas jtako vamzdZio instaliavi-
mas

Patikrinti jtako vamzd, jei reikia, pakeisti
vamzdyno padétj

] itaka patenka oras

Patikrinti, jei reikia — uzsandarinti vamz-
dyna, nuorinti siurblius

UzZsikimSe darbaraciai

Patikrinti siurblj, jei reikia — jj pakeisti
arba atiduoti remontuoti

Nesandarus atbulinis voZtuvas

Patikrinti ir, jei reikia, atnaujinti sandari-
nima arba pakeisti atbulinj voZtuva

UZsikimSes atbulinis voZtuvas

Patikrinti, jei reikia — pasalinti uzsikim-
Simga arba pakeisti atbulinj voZtuva

Jrenginio uZzdaromoji armatdira uZdaryta
arba nepakankamai atidaryta.

Patikrinti, jei reikia, visiskai atidaryti
uzdarymo sklendes

Per didelis debitas

Patikrinti siurblio duomenis ir nustaty-
mus ir, jei reikia, atlikti reikiamus nusta-
tymus

UZdaryta slégio jutiklio uzdaromoji
sklendé

Patikrinti, jei reikia, atidaryti uzdarymo
sklendes

Nustatytas per didelis iSjungimo slégis

Patikrinti nustatymus ir, jei reikia, atlikti
reikiamus nustatymus

Netinkama variklio sukimosi kryptis

Patikrinti sukimosi kryptj ir, jei reikia,
pakeisti faziy jungima
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Gedimas

Per didelis jsijungimo daznis arba svy-
ruojantys jsijungimai

PrieZastis

Smarkiai svyruojantis jvado slégis

Lietuviskai

Salinimas

Patikrinti jtako slégj, jei reikia, taikyti pir-
minio slégio stabilizavimo priemones
(pvz., slégio reduktoriy)

UZsikim3es arba uzdarytas jtako vamz-
dynas

Patikrinti jtako vamzdj, jei reikia, pasa-
linti uzkims$ima arba atidaryti uzdarymo
sklendes

Per mazas jtako vamzdyno vardinis
skersmuo

Patikrinti jtako vamzdj, jei reikia, padi-
dinti jtako vamzdyno skersmenj

Netinkamas jtako vamzdZio instaliavi-
mas

Patikrinti jtako vamzd, jei reikia, pakeisti
vamzdyno padét]

UZdaryta slégio jutiklio uzdaromoji
sklendé

Patikrinti, jei reikia, atidaryti uzdarymo
sklendes

Néra membraninio slégio indo (pasiren-
kamas arba kaip priedas)

Papildomai jrengti membraninj slégio
inda

Netinkamas esamo membraninio slégio
indo pirminis spaudimo slégis

Patikrinti pirminj spaudimo slégj ir, jei
reikia, atlikti reikiamus nustatymus

Esamo membraninio slégio indo sklen-
dés uzdarytos

Patikrinti sklendes ir, jei reikia, jas atida-
ryti

Esamas membraninis slégio indas suge-
des

Patikrinti membraninj slégio indg ir, jei
reikia, jj pakeisti

Nustatytas per mazas skirtuminé gran-
diné

Patikrinti nustatymus ir, jei reikia, atlikti
reikiamus nustatymus

Siurblys (siurbliai) veikia netolygiai ir
(arba) skleidZia nejprastus garsus

Smarkiai svyruojantis jvado slégis

Patikrinti jtako slégj, jei reikia, taikyti pir-
minio slégio stabilizavimo priemones
(pvz., slégio reduktoriy)

UZsikimSes arba uzdarytas jtako vamz-
dynas

Patikrinti jtako vamzdj, jei reikia, pasa-
linti uzkims$ima arba atidaryti uzdarymo
sklendes

Per mazas jtako vamzdyno vardinis
skersmuo

Patikrinti jtako vamzdj, jei reikia, padi-
dinti jtako vamzdyno skersmenj

Netinkamas jtako vamzdZio instaliavi-
mas

Patikrinti jtako vamzd, jei reikia, pakeisti
vamzdyno padétj

] itaka patenka oras

Patikrinti, jei reikia — uZsandarinti vamz-
dyna, nuorinti siurblius

Siurblyje yra oro

Siurblj nuorinti, patikrinti jsiurbimo
vamzdyno sandaruma ir, jei reikia, tinka-
mai uZsandarinti

UZsikimSe darbaraciai

Patikrinti siurblj, jei reikia — jj pakeisti
arba atiduoti remontuoti

Per didelis debitas

Patikrinti siurblio duomenis ir nustaty-
mus ir, jei reikia, atlikti reikiamus nusta-
tymus

Netinkama variklio sukimosi kryptis

Patikrinti sukimosi kryptj ir, jei reikia,
pakeisti faziy jungima

Tinklo jtampa: triiksta vienos fazés

Patikrinti saugiklius, kabelius ir jungtis

Siurblys nepakankamai pritvirtintas prie
pagrindo rémo

Patikrinti tvirtinima ir, jei reikia, uzverzti
tvirtinimo varZtus

Netinkamai veikiantys guoliai

Patikrinti siurblj/variklj, jei reikia — jj
pakeisti arba atiduoti remontuoti

Montavimo ir naudojimo instrukcija Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL
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Gedimas

Variklis arba siurblys pernelyg jkaista

PrieZastis

| jtaka patenka oras

Salinimas
Patikrinti, jei reikia — uzsandarinti vamz-
dyna, nuorinti siurblius

Jrenginio uzdaromoji armatiira uzdaryta
arba nepakankamai atidaryta.

Patikrinti, jei reikia, visiSkai atidaryti
uzdarymo sklendes

UZsikim3e darbaraciai

Patikrinti siurblj, jei reikia — jj pakeisti
arba atiduoti remontuoti

UZsikimSes atbulinis voZtuvas

Patikrinti, jei reikia — pasalinti uzsikim-
S$img arba pakeisti atbulinj voztuvg

UZdaryta slégio jutiklio uzdaromoji
sklendé

Patikrinti, jei reikia, atidaryti uzdarymo
sklendes

Nustatytas per aukstas iSjungimo taskas

Patikrinti nustatymus ir, jei reikia, atlikti
reikiamus nustatymus

Netinkamai veikiantys guoliai

Patikrinti siurblj/variklj, jei reikia — jj
pakeisti arba atiduoti remontuoti

Variklio vijy sujungimas

Patikrinti ir, jei reikia, pakeisti arba sutai-
syti variklj

Tinklo jtampa: trilksta vienos fazés

Patikrinti saugiklius, kabelius ir jungtis

Per didelis srovés suvartojimas

Nesandarus atbulinis voZtuvas

Patikrinti ir, jei reikia, atnaujinti sandari-
nimg arba pakeisti atbulinj voZtuvg

Per didelis debitas

Patikrinti siurblio duomenis ir nustaty-
mus ir, jei reikia, atlikti reikiamus nusta-
tymus

Variklio vijy sujungimas

Patikrinti ir, jei reikia, pakeisti arba sutai-
syti variklj

Tinklo jtampa: triksta vienos fazés

Patikrinti saugiklius, kabelius ir jungtis

|sijungé variklio apsauga

Sugedes atbulinis voZtuvas

Patikrinti, jei reikia — pakeisti atbulinj
VoZtuva

Per didelis debitas

Patikrinti siurblio duomenis ir nustaty-
mus ir, jei reikia, atlikti reikiamus nusta-
tymus

Sugedes galio kontaktorius

Patikrinti ir, jei reikia, pakeisti

Variklio vijy sujungimas

Patikrinti ir, jei reikia, pakeisti arba sutai-
syti variklj

Tinklo jtampa: triiksta vienos fazés

Patikrinti saugiklius, kabelius ir jungtis

Siurblio (siurbliy) naSumas per maZas
arba jis (jie) neveikia

Smarkiai svyruojantis jtako slégis

Patikrinti jtako slégj, jei reikia, taikyti pir-
minio slégio stabilizavimo priemones
(pvz., slégio reduktoriy)

UZsikimSes arba uzdarytas jtako vamz-
dynas

Patikrinti jtako vamzdj, jei reikia, pasa-
linti uzkimsima arba atidaryti uzdarymo
sklendes

Per mazas jtako vamzdyno vardinis
skersmuo

Patikrinti jtako vamzdj, jei reikia, padi-
dinti jtako vamzdyno skersmenj

Netinkamas jtako vamzdZio instaliavi-
mas

Patikrinti jtako vamzd, jei reikia, pakeisti
vamzdyno padétj

] itaka patenka oras

Patikrinti, jei reikia — uzsandarinti vamz-
dyna, nuorinti siurblius

UzZsikimSe darbaraciai

Patikrinti siurblj, jei reikia — jj pakeisti
arba atiduoti remontuoti

Nesandarus atbulinis voZtuvas

Patikrinti ir, jei reikia, atnaujinti sandari-
nima arba pakeisti atbulinj voZtuva

UZsikimSes atbulinis voztuvas

Patikrinti, jei reikia — pasalinti uzsikim-
Simga arba pakeisti atbulinj voZtuva

Jrenginio uzdaromoji armatira uzdaryta
arba nepakankamai atidaryta.

Patikrinti, jei reikia, visiSkai atidaryti
uzdarymo sklendes

Suveiké apsauga nuo vandens trikumo

Patikrinti jtako slégj

Netinkama variklio sukimosi kryptis

Patikrinti sukimosi kryptj ir, jei reikia,
pakeisti faziy jungima

Variklio vijy sujungimas

Patikrinti ir, jei reikia, pakeisti arba sutai-
syti variklj
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Gedimas

Sausos eigos jungiklis atjungia siurblj,
nors vandens yra

Priezastis

Smarkiai svyruojantis jvado slégis

Lietuviskai

Salinimas

Patikrinti jvado slégj, jei reikia, taikyti
pirminio slégio stabilizavimo priemones
(pvz., slégio reduktoriy)

Per mazas jtako vamzdyno vardinis
skersmuo

Patikrinti jtako vamzdj, jei reikia, padi-
dinti jtako vamzdyno skersmenj

Netinkamas jtako vamzdZio instaliavi-
mas

Patikrinti jtako vamzd, jei reikia, pakeisti
vamzdyno padét]

Per didelis debitas

Patikrinti siurblio duomenis ir nustaty-
mus ir, jei reikia, atlikti reikiamus nusta-
tymus

Neteisingai sujungti elektrodai arba
netinkamai nustatytas pradinio slégio

jungiklis

Patikrinti jrengima ir nustatymus ir atlikti
reikiamus nustatymus

Sugedes sausos eigos jungiklis

Patikrinti, jei reikia, pakeisti sausos eigos
jungiklj

Sausos eigos jungiklis neatjungia siur-
blio, nors vandens triiksta

Neteisingai sujungti elektrodai arba
netinkamai nustatytas pradinio slégio

jungiklis

Patikrinti jrengima ir nustatymus ir atlikti
reikiamus nustatymus

Sugedes sausos eigos jungiklis

Patikrinti, jei reikia, pakeisti sausos eigos
jungiklj

Dega sukimosi krypties kontrolés indika-
torius (tik kai kuriuose siurbliy tipuose)

Netinkama variklio sukimosi kryptis

Patikrinti sukimosi kryptj ir, jei reikia,
pakeisti faziy jungima

Kity Cia nepaminéty siurbliy ar valdiklio sutrikimy
prieZastys nurodytos pridedamuose atitinkamy

komponenty dokumentuose.

Jei gedimo pasalinti nepavyksta, kreipkités
»Wilo“ atstovybe arba j ,Wilo* serviso centra.

Montavimo ir naudojimo instrukcija Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL

11 Atsarginés dalys
UZsisakyti atsargines dalis arba pateikti remonto

uzsakymus galima pas jgaliotuosius prekybos

atstovus ir (arba) ,Wilo* klienty aptarnavimo sky-
riuje.

Kad biity iSvengta papildomy klausimy ir klaidingy
uzsakymy, uzsakant kaskart bitina nurodyti visus
duomenis, pateiktus tipo lenteléje.

Galimi techniniai pakeitimai!
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DE EG - Konformitatserklarung
EN EC - Declaration of conformity

FR Déclaration de conformité CE
(gemdf3 2006/42/EG Anhang II,1A und2004/108/EG Anhang IV, 2,
according 2006/42/EC annex Il,1A and2004/108/EC annex IV, 2,
conforme 2006/42/CE appendice I, 1A et 2004/108/CE appendice 1V,2)

Hiermit erkldren wir, dass die Nassldufer-Umwalzpumpen der Baureihe:  CO(R)- ... Helix V ...
Herewith, we declare that the glandless circulating pumps of the series:  COR- ... Helix VE ...
Par le présent, nous déclarons que les circulateurs des séries : SiBoost Smart Helix V(E)

SiBoost Smart Helix EXCEL
(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes angegeben. /
The serial number is marked on the product site plat. /
Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit.)
in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschldgigen Bestimmungen entspricht:
in its delivered state complies with the following relevant provisions:
est conforme aux dispositions suivantes dont il reléve:

EG-Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
EC-Machinery directive

Directives CE relatives aux machines

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemiB Anhang I, Nr. 1.5.1 der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG eingehalten /
The protection objectives of the low-voltage directive 2006/95/EC are realized according annex I, No. 1.5.1 of the EC-Machinery directive
2006/42/EC / Les objectifs protection de la directive basse-tension 2006/95/CE sont respectées conformément & appendice |, n° 1.5.1 de la
directive CE relatives aux machines 2006/42/CE.

Elektromagnetische Vertriglichkeit - Richtlinie 2004/108/EG
Electromagnetic compatibility - directive
Compatibilité électromagnétique- directive

angewendete harmonisierte Normen, insbesondere: ENISO 12100, EN 60204-1,
as well as following harmonized standards: EN 61000-6-1,
ainsi qu’aux normes harmonisées suivantes: EN 61000-6-2,

EN 61000-6-3,

EN 61000-6-4

Bei einer mit uns nicht abgestimmten technischen Anderung der oben genannten Bauarten, verliert diese Erkldrung ihre Giiltigkeit.
If the above mentioned series are technically modified without our approval, this declaration shall no longer be applicable.
Si les pompes mentionnées ci-dessus sont modifiées sans notre approbation, cette déclaration perdra sa validité.

Bevollméchtigter fur die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist: Pompes Salmson S.A. - Laval

Authorized representative for the completion of the technical documentation: Division Pumps & Systems

Mandataire pour le complément de la documentation technique est : PBU Multistage & Domestic Pumps - Quality
80 Bd de 'lndustrie
BP 0527

F-52005 Laval Cédex
Dortmund, 13.02.2012

gpe. 5o W7l0

Oliver Breuing WILO §E
Quality Manager Nortkirchenstralte 100

44263 Dortmund

Germany
Document: 2117801.1



NL

EG-verklaring van overeenstemming

Hiermede verklaren wij dat dit aggregaat in de geleverde
uitvoering voldoet aan de volgende bepalingen:

EG-richtlijnen betreffende machines 2006/42/EG
Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG
gebruikte geharmoniseerde normen, in het bijzonder:
zie vorige pagina

IT

Dichiarazione di conformita CE

Con la presente si dichiara che i presenti prodotti sono conformi
alle seguenti disposizioni e direttive rilevanti:

Direttiva macchine 2006/42/EG
Compatibilita elettromagnetica 2004/108/EG
norme armonizzate applicate, in particolare:
vedi pagina precedente

ES

Declaracién de conformidad CE

Por la presente declaramos la conformidad del producto en su
estado de suministro con las disposiciones pertinentes siguientes:

Directiva sobre maquinas 2006/42/EG

Directiva sobre compatibilidad electromagnética 2004/108/EG
normas armonizadas adoptadas, especialmente:

véase pdgina anterior

PT

Declaragdo de Conformidade CE

Pela presente, declaramos que esta unidade no seu estado original,
estd conforme os seguintes requisitos:

Directivas CEE relativas a maquinas 2006/42/EG
Compatibilidade electromagnética 2004/108/EG

normas harmonizadas aplicadas, especialmente:

ver pagina anterior

sV

CE- forsakran

Harmed forklarar vi att denna maskin i levererat utférande
motsvarar foljande tillimpliga bestimmelser:
EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

EG-Elektromagnetisk kompatibilitet — riktlinje 2004/108/EG
tillimpade harmoniserade normer, i synnerhet:

se foregdende sida

NO

EU-Overensstemmelseserklaring

Vi erkleerer hermed at denne enheten i utfgrelse som levert er i
overensstemmelse med fglgende relevante bestemmelser:
EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

EG-EMV-Elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/EG
anvendte harmoniserte standarder, serlig:

se forrige side

Fl

CE-standardinmukaisuusseloste

limoitamme taten, ettd tamd laite vastaa seuraavia asiaankuuluvia
m yksid:

EU-konedirektiivit: 2006/42/EG

Sihkomagneettinen soveltuvuus 2004/108/EG

kdytetyt yhteensovitetut standardit, erityisesti:

katso edellinen sivu.

DA

EF-overensstemmelseserklering

Vi erklaerer hermed, at denne enhed ved levering overholder
fglgende relevante bestemmelser:

EU-maskindirektiver 2006/42/EG

Elektromagnetisk kompatibilitet: 2004/108/EG

anvendte harmoniserede standarder, sarligt:

se forrige side

HU

EK-megfeleldségi nyilatkozat

Ezennel kijelentjiik, hogy az berendezés megfelel az alabbi
irdnyelveknek:

Gépek iranyelv: 2006/42/EK

Elektromagneses dsszeférhetdség iranyelv: 2004/108/EK
alkalmazott harmonizlt szabvényoknak, kiiléndsen:

lasd az el6z6 oldalt

Cs

Prohlaseni o shodé ES

Prohlasujeme timto, Ze tento agregdt v dodaném provedeni
odpovida nasledujicim pfislusSnym ustanovenim:

Smérnice ES pro strojni zafizeni 2006/42/ES
Smérnice o elektromagnetické kompatibilité 2004/108/ES

pouZité harmoniza¢ni normy, zejména:

viz pfedchozi strana

PL

Deklaracja Zgodnosci WE

Niniejszym deklarujemy z petna odpowiedzialnoscia, ze
dostarczony wyréb jest zgodny z nastepujacymi dokumentami:

dyrektywa maszynowa WE 2006/42/WE
dyrektywa dot. kompatybilnosci elektromagnetycznej
2004/108/WE

stosowanymi normami zharmonizowanymi, a w szczegélnosci:

patrz poprzednia strona

RU

[eknapauus o cooTseTcTBUM EBpOnenckum HopMmam
HacTosawmm OoKyMeHTOM 3asBNseMm, 4TO faHHbIN arperaT B ero
o6beme NOCTaBKU COOTBETCTBYET CeytoLLNM HOPMATUBHBIM
[IOKYMeHTaM:

[NupexTuBsb! EC B 0THOWeHNM MawnH 2006/42/EG
3neKTPOMarHUTHas ycToitumeocTs 2004/108/EG

Mcnonb3yemble COrnacoBaHHble CTaHAapTbl U HOPMbI, B
UacTHOCTH :
CM. NpefblAyLLyI0 CTPaHULY

EL

AfRAwon ouppdpewong thg EE

ANAWVOUNE OTLTO TPOIOV AUTO G' AUTH TNV KATAoTaon tapadoong
LKavoTIOoLEL TLG aKOAOUBEG Slatagelg :

Odnyieg EK yia pnxavipata 2006/42/EK

HAektpopayvnTiki) cupBatotnta EK-2004/108/EK
Evappoviopéva xpnotpomotoupeva potuta, Wiaitepa:

BA£me ponyoupevn oghida

TR

CE Uygunluk Teyid Belgesi

Bu cihazin teslim edildigi sekliyle asagidaki standartlara uygun
oldugunu teyid ederiz:

AB-Makina Standartlan 2006/42/EG

Elektromanyetik Uyumluluk 2004/108/EG
kismen kullanilan standartlar icin:
bkz. bir 6nceki sayfa

RO

EC-Declaratie de conformitate

Prin prezenta declaram cd acest produs asa cum este livrat,
corespunde cu urmdtoarele prevederi aplicabile:

Directiva CE pentru masini 2006/42/EG

Compatibilitatea electromagnetici — directiva 2004/108/EG
standarde armonizate aplicate, indeosebi:

vezi pagina precedentd

ET

EU vastavusdeklaratsioon

Kéesolevaga téendame, et see toode vastab jargmistele
asjakohastele direktiividele:

Masinadirektiiv 2006/42/EU

Elektromagnetilise iihilduvuse direktiiv 2004/108/EU
kohaldatud harmoneeritud standardid, eriti:

vt eelmist |k

Lv

EC - atbilstibas deklaracija

Ar S0 més apliecinam, ka Sis izstradajums atbilst sekojoSiem
noteikumiem:

Masinu direktiva 2006/42/EK
Elektr gnétiskas savietojamibas direktiva 2004/108/EK
pieméroti harmonizéti standarti, tai skaita:

skatit iepriek$&jo lappusi

LT
EB atitikties deklaracija
Siuo pazymima, kad $is gaminys atitinka $ias normas ir direktyvas:

Masiny direktyva 2006/42/EB

Elektr C inio suderii direktyva 2004/108/EB
pritaikytus vieningus standartus, o batent:

Zr. ankstesniame puslapyje

SK

ES vyhlisenie o zhode

Tymto vyhlasujeme, Ze konStrukcie tejto konstrukénej série v
dodanom vyhotoveni vyhovuju nasledujicim prislusnym

ustanoveniam:
Stroje - smernica 2006/42/ES

Elektromagneticka zhoda - smernica 2004/108/ES
pouZivané harmonizované normy, najma:
pozri predchddzajlicu stranu

SL

ES - izjava o skladnosti

Izjavljamo, da dobavljene vrste izvedbe te serije ustrezajo sledecim
zadevnim doloCilom:

Direktiva o strojih 2006/42/ES

Direktiva o elektromagnetni zdruZljivosti 2004/108/ES
uporabljeni harmonizirani standardi, predvsem:

glejte prejSnjo stran

BG
EO-[leknapauus 3a cboTBeTCTBUE
[eknapupame, 4e NPOAYKTHT OTrOBaps Ha CrIeAHUTE U3UCKBAHUS:

MalumnHa aupexTusa 2006/42/E0

ENeKTPOMarHMTHa CbMecTUMOCT — AupeKkTHBa 2004/108/E0
XapMOHW3MpaHK CTaHpapTy:

BXX. NpedHaTa cTpaHnua

MT

Dikjarazzjoni ta’ konformita KE

B'dan il-mezz, niddikjaraw i I-prodotti tas-serje jissodisfaw id-
dispozizzjonijiet relevanti li gejjin:

Makkinarju - Direttiva 2006/42/KE

Kompatibbilta elettromanjetika - Direttiva 2004/108/KE
b'mod partikolari:

ara |-pagna ta’ gabel

HR

EZ izjava o sukladnosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporucenoj izvedbi
odgovaraju sljede¢im vaze¢im propisima:

EZ smjernica o strojevima 2006/42/EZ

Elektr na k ibilnost - smjernica 2004/108/€z
primijenjene harmonizirane norme, posebno:

p
vidjeti prethodnu stranicu

SR

EZ izjava o uskladenosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporucenoj verziji
odgovaraju slede¢im vazecim propisima:

EZ direktiva za masine 2006/42/€Z

Elektr na ibilnost - direktiva 2004/108/EZ
primenjeni harmonizovani standardi, a posebno:

vidi prethodnu stranu

WILO SE
NortkirchenstraBe 100
44263 Dortmund
Germany




Wilo - International (subsidiaries)

Argentina

WILO SALMSON

Argentina S.A.

C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+541143615929
carlos.musich@wilo.com.ar

Australia
WILO Australia Pty Limited

Murrarrie, Queensland, 4172

T+617 3907 6900
chris.dayton@wilo.com.au

Austria

WILO Pumpen Osterreich
GmbH

2351 Wiener Neudorf

T +43 507 507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1065 Baku

T+994 125962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel I0O00
220035 Minsk
T+37517 3963446
wilo@wilo.by

Belgium

WILO NV/SA
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria EOOD
1125 Sofia
T+35929701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Comercio e
Importacao Ltda

Jundiai — S&o Paulo — Brasil
13.213-105
T+55112923 9456
wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L7
T+1403 2769456
info@wilo-canada.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing

T +86 1058041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

WILO Hrvatska d.o.o.
10430 Samobor
T+38513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Cuba

WILO SE

Oficina Comercial

Edificio Simona Apto 105
Siboney. La Habana. Cuba
T+5352795135
T+5372722330
raul.rodriguez@wilo-cuba.
com

Czech Republic
WILO CS, s.r.o.
25101 Cestlice
T+420 234098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde

T +4570 253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn
T+372 6509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo

T +358 207401540
wilo@wilo.fi

France

Wilo Salmson France S.A.S.
53005 Laval Cedex

T +33 243595400
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
Burton Upon Trent
DE14 2WJ

T+44 1283523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas SA
4569 Anixi (Attika)
T+302106248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbalint
(Budapest)

T+36 23 889500
wilo@wilo.hu

India

Wilo Mather and Platt Pumps

Private Limited

Pune 411019
T+912027442100
services@matherplatt.com

Indonesia

PT. WILO Pumps Indonesia
Jakarta Timur, 13950
T+62 217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick
T+35361227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO lItalia s.r.l.

Via Novegro, 1/A20090
Segrate Ml

T+39 25538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 3124010
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
20 Gangseo, Busan
T +82 519508000
wilo@wilo.co.kr

Latvia

WILO Baltic SIA
1019 Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon

T+961 1888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+3705 2136495
mail@wilo.lt

Morocco

WILO Maroc SARL
20250 Casablanca
T+212(0)5226609 24
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland B.V.
1551 NA Westzaan
T +3188 9456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T +47 22 804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
5-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal
Bombas Wilo-Salmson

Sistemas Hidraulicos Lda.

4475-330 Maia
T+35122 2080350
bombas@wilo.pt

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Romania

WILO Romania s.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus 0oo
123592Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO Middle East KSA
Riyadh 11465

T+966 14624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.0., org. Zlozka
83106 Bratislava

T+421 233014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+38615838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa

Wilo Pumps SA Pty LTD
1685 Midrand

T+27 116082780

patrick.hulley@salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

8806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO NORDIC AB
35033 Vaxjo
T+46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

Wilo Schweiz AG
4310 Rheinfelden
T+41618368020
info@wilo.ch

Taiwan

WILO Taiwan CO., Ltd.
24159 New Taipei City
T+886 229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.ve Tic. AS,

34956 istanbul

T+90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
08130 Kiew

T+38 0443937384
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free zone — South
PO Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T +1 866 945 6872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.

Ho Chi Minh City, Vietnam
T+84 8 38109975
nkminh@wilo.vn

Januar 2016



Wwitlo

Pioneering for You
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